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Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική 

Θεωρήσεων, όπως αναφέρεται στο άρθρο 29 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ 
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Τίτλος Πρόγραμμα Ελλάδας - Μέσο 

Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση 

των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων 

του Ταμείου για την Ολοκληρωμένη 

Διαχείριση των Συνόρων 

Έκδοση 2.0 

Λογιστική χρήση 2023 

Ημερομηνία έγκρισης της έκθεσης από την 

επιτροπή παρακολούθησης 

 

1. ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ 

1.1. Πρόοδος κατά την υλοποίηση — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο α) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

Για κάθε ειδικό στόχο, να υποβληθούν στοιχεία σχετικά με την πρόοδο κατά την υλοποίηση του 

προγράμματος και την επίτευξη των οροσήμων και των στόχων που ορίζονται σε αυτό, λαμβανομένων 

υπόψη των πλέον πρόσφατων στοιχείων, όπως απαιτείται δυνάμει του άρθρου 42 του κανονισμού (ΕΕ) 
2021/1060. Τα στοιχεία αυτά είναι τα συγκεντρωτικά δεδομένα που υποβλήθηκαν έως την 31η Ιουλίου 

του έτους που προηγείται του έτους υποβολής της έκθεσης. 

Στο πλαίσιο κάθε ειδικού στόχου, η διάρθρωση των πληροφοριών σχετικά με την πρόοδο θα πρέπει 
κατά προτίμηση να βασίζεται στα μέτρα εφαρμογής, τις ενδεικτικές δράσεις και τις επιθυμητές εκροές 

που προσδιορίζονται στο πρόγραμμα.  

Να περιγραφούν επίσης τυχόν μέτρα που έχουν ληφθεί και σχετικές δραστηριότητες που συνδέονται με 

την υλοποίηση της εταιρικής σχέσης σύμφωνα με το άρθρο 8 παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1060.   

Η συγκεκριμένη έκθεση αφορά σε δράσεις του ΜΔΣΘ για την περίοδο 1-7/2022 έως 30/06/2023. 
Κάτωθι παρατίθενται πιο συγκεκριμένα στοιχεία για επιμέρους δράσεις του Προγράμματος. 

 

Σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙΙ του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148, στο Ελληνικό Πρόγραμμα 

2021EL65BVPR001-v1.3 και στο από 10 Φεβρουαρίου 2023 Ares (2023)1024904 εγκρίθηκαν και 

έχουν ξεκινήσει να υλοποιούνται 9 δράσεις με συνολικό προϋπολογισμό  104,998,859.53€ και 

συνεισφορά από το Ταμείο που ανήλθε  78,749,144.65€.  

 

Έως και τις 30/06/2023 για όλες τις κάτωθι δράσεις δεν είχε υποβληθεί αίτημα πληρωμής από τη 
Διαχειριστική Αρχή για πιστοποιημένες δαπάνες, κάτι το οποίο αναμένεται να γίνει στην επόμενη 

λογιστική χρήση. 

 

Ειδικός Στόχος 1:  
 

Στην συγκριμένη περίοδο συνεχίστηκαν οι υψηλές μεταναστευτικές ροές προς την χώρα, γεγονός 

που επέτεινε  την ανάγκη για περαιτέρω θωράκιση των εθνικών και ευρωπαϊκών συνόρων μέσω 

ενίσχυσης των αρχών επιτήρησης και εποπτείας τους. Προς την κατεύθυνση της εξυπηρέτησης 
του εν λόγω στόχου έλαβαν έγκριση υλοποίησης οι κάτωθι δράσεις: 
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 Σίτιση: Παροχή υπηρεσιών σίτισης στα ΚΕΔ / Φυλάκιο Έβρου της Υπηρεσίας Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης (ΥΠΥΤ).  

 Προμήθεια δύο (2) παράκτιων περιπολικών σκαφών άνω των 30 μέτρων για την 

αποτελεσματικότερη επιτήρηση των θαλασσίων συνόρων, στοχεύοντας πρωτίστως στην 

ασφάλεια των ΠΤΧ και στην δραστικότερη αντιμετώπιση των ροών μετανάστευσης. 

 Υπηρεσίες Διαχείρισης Εγκαταστάσεων (Facilities Management): Παροχή υπηρεσιών 

φύλαξης, καθαριότητας και συντήρησης στα ΚΕΔ/Φυλάκιο Έβρου.  

 Προμήθεια πέντε (5) ταχύπλοων περιπολικών σκαφών άνω των 17,5 μέτρων για την ενίσχυση 
της επιχειρησιακής ικανότητας του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, η οποία 

θα συμβάλλει στον έλεγχο και την παρακολούθηση των παράνομων μεταναστευτικών ροών, 

την προστασία της ανθρώπινης ζωής και την καταπολέμηση της εγκληματικότητας στα 
θαλάσσια σύνορα.  

 Ενίσχυση της εθνικής ικανότητας μέσω της πρακτικής άσκησης δοκίμων των Σχολών 

ΛΣΕΛΑΚΤ στις Λιμενικές Αρχές της παραμεθορίου ενισχύοντας την ικανότητα ανταπόκρισης 

και την αποτελεσματικότητα του Λ.Σ.–ΕΚ.ΑΚΤ. 

 Προμήθεια τριάντα τριών (33) ταχυπλόων περιπολικών σκαφών έως 13μ. που θα αξιοποιηθούν 
από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Λιμενικού Σώματος, τη Μονάδα Υποβρυχίων Αποστολών 

αλλά και τις κατά τόπους Λιμενικές Αρχές.  

 Αναβάθμιση και συντήρηση πλωτών και χερσαίων επιχειρησιακών μέσων ΛΣΕΛΑΚΤ  

 Παροχή Υπηρεσιών Διερμηνείας στις Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές Νήσων και στο Κέντρο 

Υποδοχής και Ταυτοποίησης Φυλακίου της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης. 

 
Τα αναμενόμενα αποτελέσματα από την υλοποίηση των δράσεων αυτών διακρίνονται στην: 
 Εξυπηρέτηση του περιεχομένου της Οδηγίας 2013/33/ΕΚ σχετικά με τις βασικές συνθήκες 

σχετικά με τις υλικές συνθήκες υποδοχής και σίτισης σε πολίτες τρίτων χωρών και ανιθαγενείς 

που υπάγονται σε διαδικασίες υποδοχής και ταυτοποίησης. 

 Διασφάλιση  καθαριότητας, λειτουργικότητας και φύλαξης των εγκαταστάσεων που αποτελεί 
βασική προϋπόθεση για τη διασφάλιση φιλοξενίας σε συνθήκες αξιοπρεπούς διαβίωσης των 

ωφελούμενων, σύμφωνα με τις επιταγές της Οδηγίας 2013/33/ΕΚ  

 Αύξηση, ποσοτική και ποιοτική, του επιχειρησιακού στόλου Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και κατ΄επέκταση 

αύξηση της αποτελεσματικότητας στον τομέα της επιτήρησης των θαλασσίων συνόρων και 
διασφάλιση της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα- αποτελεσματική αντιμετώπιση περιστατικών 

έρευνας και διάσωσης. 

 Ενίσχυση της ικανότητας ανταπόκρισης του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής 

στις διενεργούμενες επιχειρήσεις, στο πλαίσιο του ελέγχου των εξωτερικών θαλασσίων 

συνόρων και πρόληψης του διασυνοριακού εγκλήματος. 

 Απρόσκοπτη επιχειρησιακή λειτουργία των πλωτών και χερσαίων μέσων Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. ώστε 
να συμβάλλουν αποτελεσματικά στη διαχείριση των θαλασσίων συνόρων.  

 Παροχή διερμηνείας σε πολίτες τρίτων χωρών και ανιθαγενείς που υπάγονται σε διαδικασίες 

υποδοχής και ταυτοποίησης βάσει των  υποχρεώσεων  που απορρέουν από την Οδηγία 

2013/33. 

 

Για το σύνολο των δράσεων της παρούσας αναφοράς παρόλο που έχει σημειωθεί κάποια πρόοδος 
κατά την υλοποίηση και έχουν επιτευχθεί ορισμένες τιμές δεικτών, αυτές δεν είχαν υποβληθεί από 

τους Δικαιούχους, ώστε να επικυρωθούν και να ελεγχθούν από τη Διαχειριστική Αρχή. Ο ακριβής 

αριθμός επίτευξης των δεικτών εκροών και αποτελεσμάτων θα αποτυπωθεί σε επόμενη λογιστική 
χρήση. 

 

Σχετικά με την πρόοδο αυτή, μέσω των ανωτέρω  δράσεων κατά την περίοδο αναφοράς έλαβαν 

υπηρεσίες σίτισης ΠΤΧ διαμένοντες σε 6 κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης. Παράλληλα μέσω της 
δράσης Facilities Μanagement παρασχέθηκαν υπηρεσίες φύλαξης και αναβάθμισης εγκαταστάσεων 

σε 6 κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης καθώς και υπηρεσίες διερμηνείας σε 6 κέντρα μέσω της 

δράσης για την Διερμηνεία.   
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Επίσης συμμετείχαν σε δραστηριότητες κατάρτισης 95 άτομα στα πλαίσια της δράσης Ενίσχυση της 

εθνικής ικανότητας μέσω της πρακτικής άσκησης δοκίμων των Σχολών ΛΣΕΛΑΚΤ στις Λιμενικές 

Αρχές.  

Ειδικός Στόχος 2:  

 

Οι τομείς για την κάλυψη των βασικών αναγκών που αφορούν την επίτευξη του εν λόγω στόχου  

του προγράμματος, που είναι η ενίσχυση της κοινής πολιτικής θεωρήσεων για το αναφερόμενο 
διάστημα εξυπηρετούνται από την κάτωθι δράση που έλαβε έγκριση κατά την περίοδο αναφοράς: 

 

 Ενίσχυση με προσωπικό Field Workers για την υποστήριξη των Προξενικών Αρχών σε τρίτες 

χώρες για την αντιμετώπιση των αυξημένων απαιτήσεων που απορρέουν από τη χρήση του  

Συστήματος διαδικασίας Θεώρησης Schengen. 
 

Τα αναμενόμενα αποτελέσματα από την υλοποίηση της δράσης διακρίνονται στην:    

o Ενισχυμένη ικανότητα του προξενικού προσωπικού, συμπεριλαμβανομένου του 
τοπικού προσωπικού, σχετικά με τη διεκπεραίωση θεωρήσεων Σένγκεν και 

προξενική συνεργασία. Επίσης αναμένεται να συμβάλει στην πλήρη εναρμόνιση του 

ελληνικού Συστήματος VIS με τις απαιτήσεις του κεντρικού Ευρωπαϊκού 
Συστήματος. 

 

Παρόλο που έχει σημειωθεί κάποια πρόοδος κατά την υλοποίηση της δράσης και έχουν επιτευχθεί 

ορισμένες τιμές δεικτών, αυτές δεν είχαν υποβληθεί από τον Δικαιούχο, ώστε να επικυρωθούν και 
να ελεγχθούν από τη Διαχειριστική Αρχή. 

 

Η Δ/Α οργάνωσε συναντήσεις ενημέρωσης και ανταλλαγής πληροφοριών και υποστήριξε τους 
δυνητικούς δικαιούχους του προγράμματος μέσω της τεχνικής βοήθειας σε θέματα υποβολής 

αιτημάτων, σχεδιασμού και υλοποίησης δράσεων. 

Επιπρόσθετα η Επιτροπή Παρακολούθησης των ΤΑΜΕΥ 2021-2027 συνεδρίασε δύο φορές και 
συγκεκριμένα: 

 Την 16η Δεκεμβρίου 2022, όπου συζητήθηκε ο Εσωτερικός Κανονισμός λειτουργίας της 

και έγινε παρουσίαση των Προγραμμάτων μέσω της 1ης Εξειδίκευσης, του 

προγραμματισμού έκδοσης Προσκλήσεων και της έγκρισης της μεθοδολογίας και των 

κριτηρίων αξιολόγησης πράξεων. Επιπλέον έγινε παρουσίαση της Ειδικής Επιτροπής για τη 
συμμόρφωση με τα θεμελιώδη δικαιώματα.  

 Την 17η Ιανουαρίου 2023, όπου έγινε παρουσίαση μεταξύ άλλων, της πορείας υλοποίησης 

των Προγραμμάτων,  και του νέου Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου και της 

διαβούλευσης με τους φορείς που αποτελούν την Εταιρική Σχέση των ΤΑΜΕΥ 2021-2027. 
Επίσης παρουσιάστηκε η στρατηγική επικοινωνίας των ΤΑΜΕΥ 2021-2027 και τα μέτρα 

που έχει λάβει η Διαχειριστική Αρχή για την εκπλήρωση των Αναγκαίων Όρων. 

 

 

 

1.2. Ζητήματα που επηρεάζουν τις επιδόσεις — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο β) 

του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

Για κάθε ειδικό στόχο, να περιγραφούν τυχόν ζητήματα που επηρέασαν τις επιδόσεις του προγράμματος 

κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης και τυχόν μέτρα που ελήφθησαν για την αντιμετώπισή τους.  

Στο μέτρο του δυνατού και κατά περίπτωση, συνιστάται να γίνεται διάκριση μεταξύ ζητημάτων που 

σχετίζονται με: 
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– την ελλιπή υποβολή στοιχείων σχετικά με τα επιτεύγματα1,  

– τον προσδιορισμό στόχων2,  

– διαδικαστικές καθυστερήσεις και τη διοικητική ικανότητα3,  

– αλλαγές πλαισίου4, 

– τον σχεδιασμό και/ή την υλοποίηση των πράξεων5 και 

– οποιοδήποτε άλλο ζήτημα.  

Να περιγραφούν τυχόν αλλαγές στη στρατηγική ή στους εθνικούς στόχους, ή τυχόν παράγοντες που 
ενδέχεται να οδηγήσουν σε αλλαγές στο μέλλον, καθώς και οι τροποποιήσεις που έχουν επιφέρει οι εν 

λόγω αλλαγές στους στόχους που εκτιμήθηκαν σύμφωνα με τη μεθοδολογία για τον καθορισμό του 

πλαισίου επιδόσεων. 

Να συμπεριληφθούν πληροφορίες σχετικά με τυχόν αιτιολογημένες γνώμες της Επιτροπής όσον αφορά 

διαδικασίες επί παραβάσει δυνάμει του άρθρου 258 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (ΣΛΕΕ) που συνδέονται με την υλοποίηση του Μέσου. 

H έγκριση του Ελληνικού Προγράμματος του ΜΔΣΘ πραγματοποιήθηκε με την απόφαση της 
Επιτροπής C (2022)8306/15-11-2022. Η καθυστέρηση της έγκρισης του Προγράμματος 

συμπαρέσυρε  την υλοποίηση του Προγράμματος. Ωστόσο, η Ελλάδα φρόντισε εγκαίρως να: 

– ορίσει από τις 4/9/2021 την αρμόδια Διαχειριστική Αρχή για το Πρόγραμμα με το άρθρο 44 
του Ν. 4825/2021  

– ορίσει το νομικό πλαίσιο για τη διαχείριση όλων των Προγραμμάτων του Κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1060 με τον Ν. 4914/2022, εξειδικεύοντας με το ΣΔΕ όπως ορίστηκε στην υπ’ αριθ. 

269397/19.05.2023 κοινή υπουργική απόφαση (Β’ 3400). 
Επιπρόσθετα, με στόχο την ομαλή υλοποίηση των δράσεων την τρέχουσα περίοδο αναφοράς 

αναδιαρθρώθηκε η Διαχειριστική Αρχή. Στις 6/4/2023 (με την ΚΥΑ 125888/2023 2203 Β )́ 

αναδιαρθρώθηκε η ΔΑ σε 6 οργανικές μονάδες (από 3 που είχε προηγουμένως) το οποίο αυξάνει τη 
διαχειριστική της επάρκεια συνδυαζόμενο με την αύξηση των οργανικών θέσεων και την υπογραφή 

από 13/1/2023 της 23SYMV011983405 συμφωνίας πλαίσιο για τεχνική υποστήριξη. 

Όσον αφορά την Επιτροπή Παρακολούθησης συγκροτήθηκε στις  8/12/2022 (ΥΑ 737910/2022 6238 
Β’) και τροποποιήθηκε με την ΥΑ 457538/2023 6295 Β’.  Στις 16/12/2022 πραγματοποιήθηκε η 1η 

Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης στην οποία εγκρίθηκε ο κανονισμός λειτουργίας της 

και τα κριτήρια αξιολόγησης, καθώς επίσης και η μεθοδολογία αξιολόγησης για τις πρώτες 

επείγουσες δράσεις. Στις 17/1/2023 πραγματοποιήθηκε η 2η Συνεδρίαση της Επιτροπής 
Παρακολούθησης. Στο πλαίσιο παρακολούθησης της εύρυθμης παρακολούθησης των τριών 

                                                
1 Κατάσταση κατά την οποία υπάρχει απόκλιση μεταξύ του ονομαστικού βαθμού επίτευξης του στόχου 

που μετράται με τους δείκτες και της πραγματικής προόδου κατά την υλοποίηση. Για παράδειγμα, η ελλιπής 

υποβολή στοιχείων σχετικά με τις εκροές και τα αποτελέσματα θα μπορούσε να οφείλεται σε ζητήματα που αφορούν 

την ανάπτυξη του συστήματος ΤΠ, σε υπό εξέλιξη πράξεις για τις οποίες δεν έχουν ακόμη υποβληθεί στοιχεία 
σχετικά με εκροές και αποτελέσματα, σε ζητήματα σχετικά με τη συλλογή δεδομένων που οδηγούν σε αργή ή ελλιπή 
υποβολή στοιχείων κ.λπ. 

2 Κατάσταση στην οποία ο χαμηλός βαθμός επίτευξης του στόχου δεν οφείλεται στη βραδεία πρόοδο, αλλά 

στον εσφαλμένο ή μη ρεαλιστικό προσδιορισμό στόχων. Μπορεί να περιλαμβάνει διδάγματα που αντλήθηκαν 

σε σχέση με τον καθορισμό της μεθοδολογίας για τον προσδιορισμό στόχων —όπως εσφαλμένες ή ελλιπείς 
παραδοχές ή ζητήματα όσον αφορά τις επιλεγείσες τιμές αναφοράς— και τυχόν προγραμματισμένες αλλαγές της 
μεθοδολογίας. 

3 Για παράδειγμα, ζητήματα που σχετίζονται με διαδικασίες υποβολής προσφορών, ζητήματα που 

αφορούν διαδικασίες ελέγχου, ζητήματα που συνδέονται με την έλλειψη πόρων σε επίπεδο 

διαχειριστικής αρχής, απρόβλεπτη καθυστέρηση στην έγκριση του προγράμματος κ.λπ. 
4 Σε αυτές μπορούν να περιλαμβάνονται, για παράδειγμα, κοινωνικοοικονομικοί ή πολιτικοί παράγοντες, 

αλλαγές στο κανονιστικό πλαίσιο κ.λπ. 
5 Για παράδειγμα, ζητήματα που σχετίζονται με το πεδίο εφαρμογής της δράσης (π.χ. κριτήρια 

επιλεξιμότητας), χαμηλό ενδιαφέρον από δικαιούχους ή συμμετέχοντες, τυχόν απόκλιση κατά την 
υλοποίηση της δράσης κ.λπ.  
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προγραμμάτων του ΤΑΜΕΥ έχουν πραγματοποιηθεί πέντε (5) γραπτές διαδικασίες μέσω της 

πλατφόρμας του ΔΙΑΥΛΟΥ.  

 

Κατά την τρέχουσα περίοδο αναφοράς ξεκίνησε η αποτύπωση των επιδόσεων του Προγράμματος ως 
προς την απορρόφηση των κονδυλίων για τις ενταγμένες δράσεις και αναμένεται η σαφέστερη 

αποτύπωση των οικονομικών στοιχείων στην επόμενη λογιστική χρήση. Συγκεκριμένα, εκκρεμεί η 

δήλωση γενόμενων δαπανών εντός του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ) εκ 
μέρους των δικαιούχων των δράσεων. Η ΔΑ σε αυτό το πλαίσιο και με στόχο την ολοκλήρωση των 

διοικητικών ενεργειών εκ μέρους των δικαιούχων τους συνδράμει με προσωπικό μέσω της Τεχνικής 

Βοήθειας των Ταμείων. Συνοψίζοντας, η υλοποίηση των δράσεων έχει ξεκινήσει και έχει παράξει 

δαπάνες οι οποίες θα δηλωθούν την επόμενη λογιστική χρήση.  

  
Σχετικά με τους δείκτες του Προγράμματος, η ΔΑ έχει ήδη δώσει κατευθύνσεις στους δικαιούχους 
για την υποβολή των Δελτίων Επίτευξης Δεικτών τα οποία αναμένεται να αρχίζουν να υποβάλλονται 

εντός της επόμενης λογιστικής χρήσης.  
  
Επίσης, το ελληνικό νομικό πλαίσιο για τη διεξαγωγή των δημόσιων διαγωνισμών και τη σύναψη 

συμβάσεων (Ν. 4412/16 ΦΕΚ Α 147/08.08.2016 και η τροποποίηση του με το Ν. 5043/2023 ) ορίζει 

μια χρονοβόρα διαδικασία και βήματα, τα οποία δημιουργούν καθυστερήσεις στις προμήθειες και 
κατ’ επέκταση στην υλοποίηση των δράσεων. Ωστόσο, η ΔΑ έχει προβεί σε ελέγχους νομιμότητας, 

όπως ορίζει το ΣΔΕ στην υπ’ αριθ. 269397/19.05.2023 κοινή υπουργική απόφαση (Β’ 3400), για την 

πλειοψηφία των δράσεων της περιόδου αναφοράς όπως αποτυπώνεται και στο πεδίο 1.1 «Πρόοδος 

κατά την υλοποίηση».  

 
Σχετικά με τις Ειδικές Δράσεις, παρατηρούνται σε αρκετές περιπτώσεις καθυστερήσεις από τους 
φορείς υλοποίησης στην διεκπεραίωση απαιτούμενων ενεργειών. Επιπλέον, η αναπροσαρμογή 

χρονοδιαγραμμάτων και παραδοτέων επηρεάζουν την ομαλή πορεία υλοποίησης. 

  

Οι δράσεις που υλοποιούνται μέσω της Τεχνικής Βοήθειας (ΤΒ) έχουν σκοπό την υποστήριξη της 
λειτουργίας της αρμόδιας Διαχειριστικής Αρχής και των Φορέων Υλοποίησης, συμβάλλοντας στην 

εύρυθμη υλοποίηση των δράσεων με απώτερο στόχο την επίτευξη των ειδικών στόχων και την 

απρόσκοπτη υλοποίηση του εγκεκριμένου  Προγράμματος.  

1.3. Ειδικά μέτρα μετριασμού 

Κατά περίπτωση, να περιγραφεί εν συντομία ο τρόπος με τον οποίο οι δραστηριότητες του 

προγράμματος συνέβαλαν στον μετριασμό των επιπτώσεων τυχόν σχετικών και αιφνίδιων αλλαγών 
στην πίεση που ασκήθηκε στη διαχείριση των εξωτερικών συνόρων λόγω απρόβλεπτης επιδείνωσης 

της κοινωνικοοικονομικής ή πολιτικής κατάστασης σε τρίτες χώρες, ανάλογα με την περίπτωση. Στο 

μέτρο του δυνατού, να αναφερθούν ο όγκος των πόρων που ανακατανεμήθηκαν για τον σκοπό αυτόν, 

καθώς και οι σχετικές εκροές και τα αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν.  

Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στις δραστηριότητες που υλοποιήθηκαν για τον μετριασμό των επιπτώσεων 

των εν λόγω αιφνίδιων αλλαγών και των οποίων τα επιτεύγματα ενδέχεται να μην αποτυπώνονται 

πλήρως στους κοινούς δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων. 

Κατά την περίοδο αναφοράς δεν σημειώθηκαν γεγονότα που να χρήζουν τη λήψη ειδικών μέτρων 
μετριασμού. 
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1.4. Λειτουργική ενίσχυση — άρθρο 16 παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1148 

Εάν η λειτουργική ενίσχυση χρησιμοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης, να 

περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο συνέβαλε στην επίτευξη των στόχων του Μέσου6.  

Να διευκρινιστεί αν η λειτουργική ενίσχυση χρησιμοποιήθηκε για τη λειτουργία και τη συντήρηση 

συστημάτων ΤΠ μεγάλης κλίμακας, συμπεριλαμβανομένου του Ευρωπαϊκού Συστήματος 

Πληροφοριών και Αδειοδότησης Ταξιδιού (ETIAS).  

Εάν το συνολικό σωρευτικό επιλέξιμο κόστος της λειτουργικής ενίσχυσης για τις πράξεις που 

επιλέχθηκαν για ενίσχυση υπερβαίνει το 33 % του συνολικού κονδυλίου του προγράμματος στο τέλος 

της λογιστικής χρήσης, να εξηγηθούν οι λόγοι. Επιπλέον, εάν υπάρχει κίνδυνος υπέρβασης του ορίου 

έως το τέλος της προγραμματικής περιόδου, να περιγραφούν τα μέτρα που προβλέπονται για τον 

μετριασμό του. 

– Ενίσχυση με προσωπικό Field Workers για την υποστήριξη των Προξενικών Αρχών σε 

τρίτες χώρες για την αντιμετώπιση των αυξημένων απαιτήσεων που απορρέουν από τη 

χρήση του  Συστήματος διαδικασίας Θεώρησης Schengen. Η Δράση εντάσσεται στο πεδίο 
SO2.008 Λειτουργική ενίσχυση — Κοινή πολιτική θεωρήσεων με στόχο την πρόσληψη και 

απόσπαση προσωπικού στις Προξενικές Αρχές για την επιτάχυνση και βελτίωση της 

διαδικασίας θεώρησης σε όλα τα στάδια αυτής – παραλαβή αιτήσεων, έλεγχος στοιχείων, 
καταχώρηση δεδομένων, έκδοση VISA – για την γρήγορη και έγκαιρη εξυπηρέτηση 

(αποφυγή αύξησης του χρόνου χορήγησης Θεωρήσεων που θα είχε αρνητικό αντίκτυπο)  

των ξένων επισκεπτών της χώρας μας. Η πορεία υλοποίησης της Δράσης αποτυπώνεται στο 
πεδίο 1.1 «Πρόοδος κατά την υλοποίηση».  

– Ενίσχυση της εθνικής ικανότητας μέσω της πρακτικής άσκησης δοκίμων των Σχολών 

ΛΣΕΛΑΚΤ στις Λιμενικές Αρχές της παραμεθορίου ενισχύοντας την ικανότητα 

ανταπόκρισης και την αποτελεσματικότητα του Λ.Σ.–ΕΚ.ΑΚΤ. Η Δράση εντάσσεται στο 
πεδίο SO1.026 Λειτουργική ενίσχυση — Ολοκληρωμένη διαχείριση των συνόρων. Με την 

αναφερόμενη Δράση επιδιώκεται η αμεσότερη ενίσχυση της ικανότητας ανταπόκρισης του 

Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής στις διενεργούμενες επιχειρήσεις, στο 
πλαίσιο του ελέγχου των εξωτερικών θαλασσίων συνόρων και πρόληψης του 

διασυνοριακού εγκλήματος. . Η πορεία υλοποίησης της Δράσης αποτυπώνεται στο πεδίο 

1.1 «Πρόοδος κατά την υλοποίηση».  

                                                
6 Εάν είναι σκόπιμο για τον σκοπό αυτόν, να γίνει αναφορά στις πληροφορίες που εμπίπτουν στο πεδίο 

εφαρμογής του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 και είναι διαθέσιμες ως αποτέλεσμα των αξιολογήσεων 

Σένγκεν, οι οποίες διενεργούνται σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1053/2013 του Συμβουλίου, της 

7ης Οκτωβρίου 2013, σχετικά με τη θέσπιση ενός μηχανισμού αξιολόγησης και παρακολούθησης για 

την επαλήθευση της εφαρμογής του κεκτημένου του Σένγκεν και την κατάργηση της απόφασης της 

εκτελεστικής επιτροπής της 16ης Σεπτεμβρίου 1998 σχετικά με τη σύσταση της μόνιμης επιτροπής για 

την αξιολόγηση και την εφαρμογή της σύμβασης Σένγκεν (ΕΕ L 295 της 6.11.2013, σ. 27) και τον 

κανονισμό (ΕΕ) 2022/922 του Συμβουλίου, της 9ης Ιουνίου 2022, σχετικά με τη θέσπιση και τη 

λειτουργία μηχανισμού αξιολόγησης και παρακολούθησης για την επαλήθευση της εφαρμογής του 

κεκτημένου του Σένγκεν και την κατάργηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1053/2013 (ΕΕ L 160 της 
15.6.2022, σ. 1). Ομοίως, κατά περίπτωση, να γίνει αναφορά στις αξιολογήσεις τρωτότητας που διενεργούνται 

σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) 2019/1896 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 13ης 

Νοεμβρίου 2019, για την Ευρωπαϊκή Συνοριοφυλακή και Ακτοφυλακή, συμπεριλαμβανομένων συστάσεων που 
εκδίδονται έπειτα από τις αξιολογήσεις Σένγκεν και τις αξιολογήσεις τρωτότητας (ΕΕ L 295 της 14.11.2019, σ. 1) 
και σχετικών συστάσεων.   
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1.5. Ειδικές δράσεις7  

Να περιγραφούν τα κύρια επιτεύγματα τυχόν ειδικών δράσεων που υλοποιήθηκαν κατά τη 

διάρκεια της λογιστικής χρήσης, καθώς και ο τρόπος με τον οποίο συνέβαλαν στην επίτευξη 

των στόχων του προγράμματος και στη δημιουργία ενωσιακής προστιθέμενης αξίας8.  

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο έχουν προχωρήσει οι επιμέρους δράσεις, τόσο από διαδικαστική9 

όσο και από επιχειρησιακή10 άποψη, και να επισημανθούν τυχόν ζητήματα που επηρεάζουν τις 

επιδόσεις τους, ιδίως τυχόν κίνδυνος υστέρησης στην εκτέλεση.  

Κατά περίπτωση, να αναλυθούν οι πληροφορίες αυτές σε επίπεδο έργου. Εάν αναμένεται απόκλιση από 

τον αρχικό προγραμματισμό, να εξηγηθούν οι λόγοι, να περιγραφούν τυχόν μέτρα μετριασμού που 

ελήφθησαν και να υποβληθεί το αναθεωρημένο χρονοδιάγραμμα. 

Η έγκριση του Thematic Facility για το BMVI πραγματοποιήθηκε με την απόφαση C (2022) 
8993/12.12.2022 της Επιτροπής. Την τρέχουσα περίοδο αναφοράς έχουν εγκριθεί και ενταχθεί στο 

Εθνικό Πρόγραμμα BMVI τρεις (3) Ειδικές Δράσεις. Συγκεκριμένα: 

– REACTION: REal-time ArtifiCial InTellIgence for BOrdersSurveillance via RPAS 

data aNalytics to support Law Enforcement Agencies. Η Δράση στοχεύει να αναπτύξει, 
να διασφαλίσει την εφαρμοσιμότητα και να επιδείξει μια πλήρως λειτουργική, επόμενης 

γενιάς, ολιστική πλατφόρμα επιτήρησης συνόρων και ενημέρωσης των αρμόδιων φορέων ως 

αποτελεσματικό μέσο για την έγκαιρη αναγνώριση κρίσιμων καταστάσεων, η οποία θα 
ενσωματωθεί επίσης και θα διασυνδεθεί με τις ήδη εγκατεστημένες πλατφόρμες 

πληροφόρησης για προληπτικές ενέργειες. Η συνολική ΔΔ ανέρχεται στο ποσό των 

3.056.000,00 €, ενώ το ποσό της ενωσιακής στήριξης στα 2.750.400,00 €. H πρόταση  
εγκρίθηκε από την Επιτροπή στις 02/08/2022, ενώ η ΔΑ εξέδωσε την πρόσκληση προς τους 

Δικαιούχους εντός της περιόδου αναφοράς στις 26/04/2023. Η Δράση δεν έχει ακόμα 

ξεκινήσει να υλοποιείται και οι εταίροι του έργου έχουν ξεκινήσει τις διαδικασίες υπογραφής 

του εταιρικού και διακρατικού MoU (σύμφωνα με το  έγγραφο της Επιτροπής Ref. Ares 
(2022) 1060102 14/02/2022). Σε αυτό το πλαίσιο και με στόχο την ολοκλήρωση των 

διαδικασιών, την υποβολή του Τεχνικού Δελτίου Πράξης και την έναρξη υλοποίησης, η ΔΑ 

παρέχει στους δικαιούχους τεχνική βοήθεια.   

– Enhancement of the Hellenic Police CApacity for the successful implementation of the 

Interoperability framework (ECAI). Σκοπός της ειδικής δράσης είναι να υποστηρίξει τις 

χώρες Σένγκεν ώστε να συμμορφωθούν με την εφαρμογή του νομικού πλαισίου 
διαλειτουργικότητας. H πρόταση  εγκρίθηκε από την Επιτροπή στις 18/08/2022.Εντός της 

περιόδου αναφοράς η ΔΑ εργάστηκε για την δημοσίευση της πρόσκλησης προς τους 

Δικαιούχους η οποία βγήκε σε ύστερο χρόνο της περιόδου αναφοράς στις 26/07/2023.Η 

συνολική ΔΔ ανέρχεται στο ποσό των 1.091.254,72 €, ενώ το ποσό της ενωσιακής στήριξης 
στα 982.129,25 €, ενώ η ΔΑ παρέχει τεχνική βοήθεια στους δικαιούχους για την έναρξη 

υλοποίησης της δράσης. Οι παραγόμενες δαπάνες θα δηλωθούν σε επόμενη λογιστική χρήση.   

                                                
7 Στην περίπτωση ειδικών δράσεων διακρατικού χαρακτήρα, το πεδίο εφαρμογής του συγκεκριμένου 

τμήματος ποικίλλει ανάλογα με την κατανομή των ρόλων και των αρμοδιοτήτων μεταξύ των επικεφαλής 

κρατών μελών και των λοιπών συμμετεχόντων κρατών μελών, καθώς και ανάλογα με την επιλογή της 

μεθόδου υποβολής εκθέσεων. Αυτό περιγράφεται στο σημείωμα της Επιτροπής της 14ης Φεβρουαρίου 2022 με 

τίτλο «Transnational specific actions under the Asylum, Migration and Integration Fund (AMIF), the Instrument for 
Financial Support for Border Management and Visa Policy (BMVI), and the Internal Security Fund (ISF) – 
Arrangements between partners [Ειδικές δράσεις διακρατικού χαρακτήρα στο πλαίσιο του Ταμείου Ασύλου, 
Μετανάστευσης και Ένταξης (ΤΑΜΕ), του Μέσου Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων και 

την Πολιτική Θεωρήσεων (ΜΔΣΘ) και του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας (ΤΕΑ) — Ρυθμίσεις μεταξύ εταίρων] 
[Ares(2022)1060102]. 

8 Ως ενωσιακή προστιθέμενη αξία ορίζεται η δημιουργία αποτελεσμάτων πέρα από αυτά που θα είχαν 

επιτευχθεί με μεμονωμένες ενέργειες των κρατών μελών. 
9 Για παράδειγμα, σε σχέση με δραστηριότητες προμηθειών ή οποιαδήποτε άλλα προπαρασκευαστικά 

μέτρα που έχουν ληφθεί. 
10 Για παράδειγμα, όσον αφορά τα παραδοτέα, τις εκροές, τα αποτελέσματα κ.λπ. 
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– Ειδική Δράση (Frontex Equipment For Hellenic Police): «Enhancing The Capacity Of 

The Competent Greek Authorities For Maritime And Land Borders Surveillance: Η 

πράξη σχετίζεται με τον ρόλο του Οργανισμού Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής και 

Ακτοφυλακής (Frontex) στην παροχή της κατάλληλης τεχνικής και επιχειρησιακής βοήθειας 
στα κράτη μέλη που έχουν ανάγκη, ώστε να ενισχυθεί η εθνική τους ικανότητα να 

εφαρμόζουν τις υποχρεώσεις τους αναφορικά με τον έλεγχο των εξωτερικών συνόρων και 

να αντιμετωπίζουν τις προκλήσεις στα εξωτερικά σύνορα της ΕΕ. Για να εκπληρώσει τον 
ρόλο του, ο Frontex θα πρέπει, κατόπιν αιτήματος Κράτους – Μέλους ή με δική του 

πρωτοβουλία, να οργανώνει και να συντονίζει κοινές επιχειρήσεις, ταχείες συνοριακές 

επεμβάσεις και άλλες επιχειρησιακές δραστηριότητες για ένα ή περισσότερα κράτη μέλη και 

να αναπτύσσει ομάδες Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής, καθώς και να 
διαθέτει τον απαραίτητο τεχνικό εξοπλισμό, όπου χρειάζεται. Ο τεχνικός εξοπλισμός που 

συγκεντρώνεται σε επίπεδο ΕΕ θα διευκολύνει τη λειτουργία του μόνιμου σώματος και την 

υποστήριξη στα κράτη μέλη που αντιμετωπίζουν προκλήσεις στα κοινά εξωτερικά σύνορα. 
Έχοντας τον απαραίτητο εξοπλισμό και προσωπικό, ο Frontex θα μπορεί να λειτουργεί 

σύμφωνα με το στρατηγικό και επιχειρησιακό πλαίσιο της ΕΕ. Ο προϋπολογισμός της 

Ειδικής Δράσης ανέρχεται σε 2.785.000 € και αναμένεται να ολοκληρωθεί έως τις 
31/12/2025 (ημερομηνία έναρξης 01/09/2023). H πρόταση  εγκρίθηκε από την Επιτροπή στις 

19/06/2023. Εντός της περιόδου αναφοράς η ΔΑ εργάστηκε για την δημοσίευση της 

πρόσκλησης προς τους Δικαιούχους η οποία βγήκε σε ύστερο χρόνο της περιόδου αναφοράς 

στις 28/07/2023. 

– Ειδική Δράση (Frontex Equipment): Προμήθεια Παράκτιου Περιπολικού Πλοίου Άνω 

Των 30 Μέτρων: Το αντικείμενο του έργου εστιάζει στην προμήθεια ενός (01) σύγχρονου 

περιπολικού πλοίου άνω των 30 μ., με ειδικό ναυτιλιακό – τηλεπικοινωνιακό εξοπλισμό για 
περιπολίες ημέρα/νύχτα με σκοπό την αύξηση της αστυνόμευσης – επιτήρησης του 

θαλασσίου πεδίου στοχεύοντας πρωτίστως στην ασφάλεια του πολίτη και στην 

αποτελεσματική αντιμετώπιση των ροών παράτυπης μετανάστευσης και του λαθρεμπορίου. 
Η αναφερόμενη προμήθεια θα συμβάλλει κατά το μέγιστο δυνατό βαθμό στην ενίσχυση της 

προσπάθειας του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής για την επίτευξη υψηλού 

και αποτελεσματικού επιπέδου ασφάλειας των θαλασσίων συνόρων της χώρας, τα οποία 

αποτελούν και εξωτερικά θαλάσσια σύνορα της Ευρ. Ένωσης, ενώ παράλληλα θα ενισχύσει 
τους μηχανισμούς παράκτιας επιτήρησης του θαλλάσιου χώρου και θα παράσχει άμεση 

βοήθεια στην αντιμετώπιση περιστατικών έρευνας – διάσωσης και στην αστυνόμευση των 

λιμένων. Ταυτόχρονα, θα συνεισφέρει στη διαδικασία συλλογής – αποστολής και 
αξιοποίησης πληροφοριών. H πρόταση  εγκρίθηκε από την Επιτροπή στις 19/06/2023. Εντός 

της περιόδου αναφοράς η ΔΑ εργάστηκε για την δημοσίευση της πρόσκλησης προς τους 

Δικαιούχους η οποία βγήκε σε ύστερο χρόνο της περιόδου αναφοράς στις 28/07/2023. 

 
Για την παρακάτω δράση, η πρόσκληση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής δημοσιεύτηκε στις 15/06/2023 

και την περίοδο αναφοράς ξεκίνησε εκ μέρους της Δ/Α η προετοιμασία της πρότασης προς υποβολή 

στην Ευρωπαϊκή  Επιτροπή για έγκριση. 

 "Electronic surveillance system at the external border (e-surveillance) Σκοπός του έργου 
είναι η αγορά είκοσι επτά (27) κινητών κέντρων διαχείρισης περιστατικών (MIMC) για την 

κάλυψη εξειδικευμένων απαιτήσεων επιτήρησης και επιχειρησιακής λειτουργίας (κινητό 

σύστημα καμερών επιτήρησης και κέντρο ελέγχου λήψης και μετάδοσης ήχου και εικόνας 
με ενσωματωμένο σύστημα drone). Τα MIMC θα χρησιμοποιηθούν για σκοπούς επιτήρησης 

στα χερσαία σύνορα, καθώς και για σκοπούς κάλυψης σε περιοχές που δεν μπορούν να 

παρακολουθούνται με τα υπάρχοντα μέσα. Είκοσι (20) από τα είκοσι επτά (27) Κινητά 

Κέντρα Διαχείρισης Περιστατικών θα εγκατασταθούν σε ειδικά διαμορφωμένα οχήματα 
τύπου VAN AWD και τα υπόλοιπα επτά (7) σε εμπορευματοκιβώτια που μπορούν να 

μεταφερθούν και να τοποθετηθούν σε επιχειρησιακές συνοριακές περιοχές. 

 
Κατά τη λογιστική χρήση, εγκρίθηκε η ειδική δράση REACTION  σε συνεργασία με άλλες χώρες 

της ένωσης, η οποία αναμένεται να αποφέρει ενωσιακή προστιθέμενη αξία (ΕU Added value) στην 
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επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί από το Μέσο. Tο έργο αναμένεται να συμβάλλει στην ανάπτυξη 

των δυνατοτήτων του FRONTEX για την ανάλυση και την πρόβλεψη περιστατικών στις συνοριακές 

περιοχές. 

Σχετικά με την καθυστέρηση της υλοποίησης ορισμένων ειδικών δράσεων, αυτό οφείλεται κυρίως  
σε  τεχνικά θέματα που είχαν να επιλύσουν οι εταίροι και οι εμπλεκόμενοι φορείς. 

Ωστόσο, οι δικαιούχοι εντός της περιόδου αναφοράς ενημερώθηκαν από την Δ/Α για την έκδοση των 

προσκλήσεων και κλήθηκαν να καταθέσουν της προτάσεις τους για χρηματοδότηση. 

 

Να καταχωριστούν στον παρακάτω πίνακα τα λεπτομερή στοιχεία όλων των εθνικών ειδικών δράσεων 

που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος. Η υποβολή στοιχείων σχετικά με τις ειδικές 

δράσεις διακρατικού χαρακτήρα θα πρέπει να συμφωνεί με τη χρησιμοποιηθείσα επιλογή 

υποβολής εκθέσεων11. 

 

 

 

 

 

 

 
[1] Συνολικό επιλέξιμο κόστος των επιλεγμένων πράξεων, όπως αναφέρθηκε στην Επιτροπή έως την 31η 

Ιουλίου της τελευταίας λογιστικής χρήσης. 
[2] Συνολικό ποσό των επιλέξιμων δαπανών που δηλώθηκαν από τους δικαιούχους στη διαχειριστική αρχή, 

όπως αναφέρθηκε στην Επιτροπή έως την 31η Ιουλίου της τελευταίας λογιστικής χρήσης. 
[3] Εάν κάποιες ειδικές δράσεις είναι συμπληρωματικές προς προηγούμενες πράξεις και δεν υπάρχουν 

ειδικές ρυθμίσεις παρακολούθησης, να αναφερθούν κατ’ αναλογία οι εκροές και τα αποτελέσματα. 

Ειδικός 

στόχος 

Ονομασία/αριθμός 

αναφοράς της δράσης 
Δικαιούχος 

Περίοδος 

υλοποίηση

ς 

Επιλέξιμ

ο 

κόστος[1] 

Επιλέξιμε

ς 

δαπάνες[2] 

Πρόοδος των σχετικών 

κοινών και/ή ειδικών 

ανά πρόγραμμα 

δεικτών[3] 

Εκροή Αποτέλεσμα 

                                                
11 Όπως αναφέρεται στο σημείωμα της Επιτροπής της 14ης Φεβρουαρίου 2022 [Ares(2022)1060102]. 

https://euc-word-edit.officeapps.live.com/we/wordeditorframe.aspx?ui=en-US&rs=el-GR&wopisrc=https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%2Fsites%2FAMIFISF%2F_vti_bin%2Fwopi.ashx%2Ffiles%2Fea0f9ccd83fa4a778d63082a291f6737&wdenableroaming=1&mscc=1&hid=D94730A1-10EA-9000-3213-98A66E1BDF7D.0&uih=sharepointcom&wdlcid=en-US&jsapi=1&jsapiver=v2&corrid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&usid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&newsession=1&sftc=1&uihit=docaspx&muv=1&cac=1&sams=1&mtf=1&sfp=1&sdp=1&hch=1&hwfh=1&dchat=1&sc=%7B%22pmo%22%3A%22https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%22%2C%22pmshare%22%3Atrue%7D&ctp=LeastProtected&rct=Normal&wdorigin=ItemsView&wdhostclicktime=1717757330668&instantedit=1&wopicomplete=1&wdredirectionreason=Unified_SingleFlush#_ftnref1
https://euc-word-edit.officeapps.live.com/we/wordeditorframe.aspx?ui=en-US&rs=el-GR&wopisrc=https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%2Fsites%2FAMIFISF%2F_vti_bin%2Fwopi.ashx%2Ffiles%2Fea0f9ccd83fa4a778d63082a291f6737&wdenableroaming=1&mscc=1&hid=D94730A1-10EA-9000-3213-98A66E1BDF7D.0&uih=sharepointcom&wdlcid=en-US&jsapi=1&jsapiver=v2&corrid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&usid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&newsession=1&sftc=1&uihit=docaspx&muv=1&cac=1&sams=1&mtf=1&sfp=1&sdp=1&hch=1&hwfh=1&dchat=1&sc=%7B%22pmo%22%3A%22https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%22%2C%22pmshare%22%3Atrue%7D&ctp=LeastProtected&rct=Normal&wdorigin=ItemsView&wdhostclicktime=1717757330668&instantedit=1&wopicomplete=1&wdredirectionreason=Unified_SingleFlush#_ftnref2
https://euc-word-edit.officeapps.live.com/we/wordeditorframe.aspx?ui=en-US&rs=el-GR&wopisrc=https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%2Fsites%2FAMIFISF%2F_vti_bin%2Fwopi.ashx%2Ffiles%2Fea0f9ccd83fa4a778d63082a291f6737&wdenableroaming=1&mscc=1&hid=D94730A1-10EA-9000-3213-98A66E1BDF7D.0&uih=sharepointcom&wdlcid=en-US&jsapi=1&jsapiver=v2&corrid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&usid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&newsession=1&sftc=1&uihit=docaspx&muv=1&cac=1&sams=1&mtf=1&sfp=1&sdp=1&hch=1&hwfh=1&dchat=1&sc=%7B%22pmo%22%3A%22https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%22%2C%22pmshare%22%3Atrue%7D&ctp=LeastProtected&rct=Normal&wdorigin=ItemsView&wdhostclicktime=1717757330668&instantedit=1&wopicomplete=1&wdredirectionreason=Unified_SingleFlush#_ftnref3
https://euc-word-edit.officeapps.live.com/we/wordeditorframe.aspx?ui=en-US&rs=el-GR&wopisrc=https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%2Fsites%2FAMIFISF%2F_vti_bin%2Fwopi.ashx%2Ffiles%2Fea0f9ccd83fa4a778d63082a291f6737&wdenableroaming=1&mscc=1&hid=D94730A1-10EA-9000-3213-98A66E1BDF7D.0&uih=sharepointcom&wdlcid=en-US&jsapi=1&jsapiver=v2&corrid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&usid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&newsession=1&sftc=1&uihit=docaspx&muv=1&cac=1&sams=1&mtf=1&sfp=1&sdp=1&hch=1&hwfh=1&dchat=1&sc=%7B%22pmo%22%3A%22https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%22%2C%22pmshare%22%3Atrue%7D&ctp=LeastProtected&rct=Normal&wdorigin=ItemsView&wdhostclicktime=1717757330668&instantedit=1&wopicomplete=1&wdredirectionreason=Unified_SingleFlush#_ftn1
https://euc-word-edit.officeapps.live.com/we/wordeditorframe.aspx?ui=en-US&rs=el-GR&wopisrc=https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%2Fsites%2FAMIFISF%2F_vti_bin%2Fwopi.ashx%2Ffiles%2Fea0f9ccd83fa4a778d63082a291f6737&wdenableroaming=1&mscc=1&hid=D94730A1-10EA-9000-3213-98A66E1BDF7D.0&uih=sharepointcom&wdlcid=en-US&jsapi=1&jsapiver=v2&corrid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&usid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&newsession=1&sftc=1&uihit=docaspx&muv=1&cac=1&sams=1&mtf=1&sfp=1&sdp=1&hch=1&hwfh=1&dchat=1&sc=%7B%22pmo%22%3A%22https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%22%2C%22pmshare%22%3Atrue%7D&ctp=LeastProtected&rct=Normal&wdorigin=ItemsView&wdhostclicktime=1717757330668&instantedit=1&wopicomplete=1&wdredirectionreason=Unified_SingleFlush#_ftn2
https://euc-word-edit.officeapps.live.com/we/wordeditorframe.aspx?ui=en-US&rs=el-GR&wopisrc=https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%2Fsites%2FAMIFISF%2F_vti_bin%2Fwopi.ashx%2Ffiles%2Fea0f9ccd83fa4a778d63082a291f6737&wdenableroaming=1&mscc=1&hid=D94730A1-10EA-9000-3213-98A66E1BDF7D.0&uih=sharepointcom&wdlcid=en-US&jsapi=1&jsapiver=v2&corrid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&usid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&newsession=1&sftc=1&uihit=docaspx&muv=1&cac=1&sams=1&mtf=1&sfp=1&sdp=1&hch=1&hwfh=1&dchat=1&sc=%7B%22pmo%22%3A%22https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%22%2C%22pmshare%22%3Atrue%7D&ctp=LeastProtected&rct=Normal&wdorigin=ItemsView&wdhostclicktime=1717757330668&instantedit=1&wopicomplete=1&wdredirectionreason=Unified_SingleFlush#_ftn3
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    S01 

REACTION: REal-
time ArtifiCial 

InTellIgence for 

BOrdersSurveillance 

via RPAS data 

aNalytics to support 

Law Enforcement 

Agencies 

Hellenic Ministry 

of Migration and 

Asylum (MoMA) 

(lead) 
  Center for 

Security Studies, 
  EDPMA, 

  University of 

West Attica 
  CERTH, 

  National and 

Kapodistrian 

University of 

Athens 
  ------ 

  KIOS Research 

and Innovation 

Center of 

Excellence – 

University of 

Cyrpus - 

 KIOS-UCY, 
  Cyprus Police 

  ------ 

              

S01 

Enhancement of the 

Hellenic Police 

CApacity for the 
successful 

implementation of the 

Interoperability 

framework (ECAI) 

EDPMA -  
  Ministry of 

Citizen 
Protection  

  

        

       

SO1 

Frontex Equipment 

For Hellenic Police): 

«Enhancing The 

Capacity Of The 

Competent Greek 

Authorities For 

Maritime And Land 

Borders Surveillance 

EDPMA  
  

         

S01 

Special Action 

(Frontex Equipment): 

supply of a Coastal 
Patrol Vessel over 30 

meters 

 Hellenic Coast 

Guard 
 

        

 

 

1.6. ETIAS — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο ζ) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

Να παρασχεθούν πληροφορίες σχετικά με τις δαπάνες σύμφωνα με το άρθρο 85 παράγραφοι 2 

και 3 του κανονισμού (ΕΕ) 2018/1240 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου12 

                                                
12 Κανονισμός (ΕΕ) 2018/1240 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 12ης Σεπτεμβρίου 2018, για 

τη θέσπιση Ευρωπαϊκού Συστήματος Πληροφοριών και Αδειοδότησης Ταξιδιού (ETIAS), καθώς και για την 
τροποποίηση των κανονισμών (ΕΕ) αριθ. 1077/2011, (ΕΕ) αριθ. 515/2014, (ΕΕ) 2016/399, (ΕΕ) 2016/1624 και (ΕΕ) 
2017/2226 (ΕΕ L 236 της 19.9.2018, σ. 1). 
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που περιλαμβάνονται στους λογαριασμούς σύμφωνα με το άρθρο 98 του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1060, ανά τομέα που παρατίθεται στον κατωτέρω πίνακα.  

Είδος δαπάνης Δαπάνες κατά τη λογιστική χρήση 

Συστήματα ΤΠ μεγάλης κλίμακας — Ευρωπαϊκό Σύστημα 

Πληροφοριών και Αδειοδότησης Ταξιδιού (ETIAS) — άρθρο 85 

παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) 2018/1240 

Δεν υποβλήθηκαν δαπάνες κατά 
τη λογιστική χρήση 

Συστήματα ΤΠ μεγάλης κλίμακας — Ευρωπαϊκό Σύστημα 
Πληροφοριών και Αδειοδότησης Ταξιδιού (ETIAS) — άρθρο 85 

παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) 2018/1240 

Δεν υποβλήθηκαν δαπάνες κατά 
τη λογιστική χρήση 

1.7. Μόνο το 2024: συνέχιση έργων — άρθρο 33 παράγραφος 4 στοιχείο ε) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

Να υποβληθεί έκθεση σχετικά με τυχόν έργα που συνεχίστηκαν μετά την 1η Ιανουαρίου 2021, τα οποία 

επιλέχθηκαν και ξεκίνησαν στο πλαίσιο του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 515/2014 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου13, σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 514/2014 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου14. 

Δεν υπάρχουν Δράσεις που να εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής- άρθρο 33 παράγραφος 4 στοιχείο 

ε) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148.  

2. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ  

2.1. Συμπληρωματικότητα με άλλα ταμεία της Ένωσης — άρθρο 29 παράγραφος 2 

στοιχείο γ) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

Να περιγραφούν η συμπληρωματικότητα και, κατά περίπτωση, οι συνέργειες που επιτεύχθηκαν 

κατά τη λογιστική χρήση μεταξύ των δράσεων που υποστηρίζονται από το Μέσο και της 

στήριξης που παρέχουν άλλα ταμεία της Ένωσης, ειδικότερα το Μέσο χρηματοδοτικής στήριξης για 

τον εξοπλισμό τελωνειακών ελέγχων, το Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας, το Ταμείο Ασύλου, 
Μετανάστευσης και Ένταξης, τα μέσα εξωτερικής χρηματοδότησης της Ένωσης15 ή σε σχέση με 

θαλάσσιες επιχειρήσεις πολλαπλού χαρακτήρα.  

Να περιγραφεί επίσης η συμπληρωματικότητα των δραστηριοτήτων που διεξάγονται υπό το πρίσμα της 
ενίσχυσης της διυπηρεσιακής συνεργασίας16, συμπεριλαμβανομένης της συνεργασίας με τον 

Ευρωπαϊκό Οργανισμό Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής και τις αρμόδιες εθνικές αρχές.  

Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στα εξής: 

– στη συμπληρωματικότητα με οποιοδήποτε από τα μέσα εξωτερικής χρηματοδότησης της 
Ένωσης για δράσεις που αναλαμβάνονται σε τρίτες χώρες ή σε σχέση με τρίτες χώρες, με 

έμφαση στις πτυχές που συνάδουν με τις αρχές και τους γενικούς στόχους της εξωτερικής 

πολιτικής της Ένωσης, 

                                                
13 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 515/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης Απριλίου 2014, για 

τη θέσπιση, στο πλαίσιο του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας, του μέσου χρηματοδοτικής στήριξης στον τομέα των 
εξωτερικών συνόρων και των θεωρήσεων και την κατάργηση της απόφασης αριθ. 574/2007/ΕΚ (ΕΕ L 150 της 
20.5.2014, σ. 143). 

14 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 514/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης 

Απριλίου 2014, σχετικά με τον καθορισμό γενικών διατάξεων όσον αφορά το Ταμείο Ασύλου, 

Μετανάστευσης και Ένταξης και το μέσο για τη χρηματοδοτική στήριξη της αστυνομικής συνεργασίας, 

της πρόληψης και καταστολής της εγκληματικότητας και της διαχείρισης κρίσεων (ΕΕ L 150 της 

20.5.2014, σ. 112). 
15 Ειδικότερα, π.χ. ο Μηχανισμός Γειτονίας, Ανάπτυξης και Διεθνούς Συνεργασίας – Παγκόσμια Ευρώπη 

και ο Μηχανισμός Προενταξιακής Βοήθειας (ΜΠΒ). 
16 Όπως η συνεργασία σε επίπεδο Ένωσης μεταξύ των κρατών μελών και μεταξύ των κρατών μελών και 

των σχετικών οργάνων και οργανισμών της Ένωσης, καθώς και η συνεργασία σε εθνικό επίπεδο μεταξύ 
των αρμόδιων αρχών στο εσωτερικό κάθε κράτους μέλους. 
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– στη χρήση μηχανισμών διευκόλυνσης, όπως υφιστάμενων οργανωτικών και διαδικαστικών 

ρυθμίσεων που συμβάλλουν στην επίτευξη συνεργειών και συμπληρωματικότητας, καθώς και 

σε τυχόν μέτρα που λαμβάνονται για τη βελτίωσή τους κατά τη διάρκεια της λογιστικής 

χρήσης.  

Δεν υπάρχουν Δράσεις που να εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής- άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο 

γ) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148.  

2.2. Εξοπλισμός και συστήματα ΤΠΕ πολλαπλών σκοπών — άρθρο 13 

παράγραφος 14 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148  

Να περιγραφούν εν συντομία οι σχετικές πράξεις που αφορούν εξοπλισμό και συστήματα ΤΠΕ που 
αγοράστηκαν με τη στήριξη του προγράμματος κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης και 

χρησιμοποιήθηκαν στους συμπληρωματικούς τομείς των τελωνειακών ελέγχων, των θαλάσσιων 

επιχειρήσεων πολλαπλού χαρακτήρα ή της επίτευξης των στόχων του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας 

και του Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης. Να αναφερθούν ο/οι τόπος/-οι ανάπτυξης του 

εξοπλισμού και των συστημάτων ΤΠΕ πολλαπλών σκοπών.  

Όσον αφορά τον εξοπλισμό, να παρασχεθούν επίσης πληροφορίες σχετικά με την περίοδο κατά την 

οποία χρησιμοποιήθηκε στους συμπληρωματικούς τομείς.  

Δεν εφαρμόζεται για την περίοδο αναφοράς- άρθρο 13 παράγραφος 14 του κανονισμού (ΕΕ) 
2021/1148.  

Για σύστημα πληροφοριών της Ένωσης που χρηματοδοτείται βάσει του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 
και εξυπηρετεί επίσης τους στόχους του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1147 και του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1149 (πολλαπλού σκοπού) ή δραστηριότητες που απαιτούνται βάσει του νομικού πλαισίου της 

Ένωσης για τη διαλειτουργικότητα,17 να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας.  

2.3. Πολυετής σχεδιασμός για την αγορά εξοπλισμού — άρθρο 13 παράγραφος 14 

στοιχείο δ) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

Να καθοριστεί ο πολυετής σχεδιασμός για την προβλεπόμενη αγορά εξοπλισμού στο πλαίσιο του 

Μέσου.  

Βάσει του Ειδικού Στόχου 1 «Ευρωπαϊκή ολοκληρωμένη διαχείριση των συνόρων», παρατίθενται 
οι εξής προβλεπόμενες προμήθειες αναφορικά με τον πολυετή σχεδιασμό για την αγορά 
εξοπλισμού: 

 Προμήθεια ταχυπλόων περιπολικών πλοίων και σκαφών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ και πιο 

συγκεκριμένα: 

- Δύο (2) παράκτιων περιπολικών σκαφών άνω των 30 μέτρων 

- Πέντε (5) ταχύπλοων περιπολικά σκάφη άνω των 17,5 μέτρων 
- Τεσσάρων (4) σκαφών ειδικών επιχειρήσεων-νηοψιών της Μονάδας Υποβρυχίων 

Αποστολών 

- Έντεκα (11) ταχύπλοων περιπολικών σκαφών έως 13 μέτρα, με υγειονομικό 

εξοπλισμό για μεταφορά ασθενών / τραυματιών 

- Δέκα (10) καταδιωκτικών περιπολικών σκαφών άνω των 18 μέτρων 

                                                
17 Κανονισμός (ΕΕ) 2019/817 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 20ής Μαΐου 2019, 

για τη θέσπιση πλαισίου διαλειτουργικότητας μεταξύ των συστημάτων πληροφοριών της ΕΕ στον τομέα 

των συνόρων και θεωρήσεων και την τροποποίηση των κανονισμών (ΕΚ) αριθ. 767/2008, 

(ΕΕ) 2016/399, (ΕΕ) 2017/2226, (ΕΕ) 2018/1240, (ΕΕ) 2018/1726 και (ΕΕ) 2018/1861 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, και των αποφάσεων 2004/512/ΕΚ και 2008/633/ΔΕΥ του 

Συμβουλίου (ΕΕ L 135 της 22.5.2019, σ. 27). 

Κανονισμός (ΕΕ) 2019/818 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 20ής Μαΐου 2019, 

για τη θέσπιση πλαισίου διαλειτουργικότητας μεταξύ των συστημάτων πληροφοριών της ΕΕ στον τομέα 

της αστυνομικής και δικαστικής συνεργασίας, του ασύλου και της μετανάστευσης και για την 

τροποποίηση των κανονισμών (ΕΕ) 2018/1726, (ΕΕ) 2018/1862 και (ΕΕ) 2019/816 (ΕΕ L 135 της 

22.5.2019, σ. 85).  

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ%3AL%3A2019%3A135%3ATOC
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ%3AL%3A2019%3A135%3ATOC
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ%3AL%3A2019%3A135%3ATOC
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- Είκοσι (20) ταχύπλοων περιπολικών σκαφών έως 13 μέτρα 

 Προμήθεια 7 Θερμικών καμερών υψηλής ευκρίνειας 

 Προμήθεια 14 Ενδοσκοπίων 

 Προμήθεια 3000 Αντιδραστηρίων ανίχνευσης ναρκωτικών ουσιών 

 Προμήθεια ενός (2) Πλοίου Πολλαπλής Χρήσεως άνω των 70 μέτρων παντός 

καιρού με ελικοδρόμιο 

 Προμήθεια πέντε (5) συστημάτων ανίχνευσης καρδιακών παλμών, 

 Προμήθεια και συντήρηση συστημάτων μη στελεχωμένων αεροσκαφών και οχημάτων 

εδάφους για την επιτήρηση εξωτερικών συνόρων και πιο συγκεκριμένα: 
- 4 Μη επανδρωμένων σκαφών UAS 
- 10 Μη επανδρωμένων σκαφών UAS 

- 2 Μη επανδρωμένων οχημάτων εδάφους 

 Προμήθεια 654 οχημάτων για τον έλεγχο των εξωτερικών συνόρων 
 Προμήθεια 8 Συστημάτων Αυτοματοποιημένης Αναγνώρισης Πινακίδων Οχημάτων 

 Προμήθεια 70 οχημάτων με ενσωματωμένες κάμερες θερμικής απεικόνισης, για τον 

έλεγχο των εξωτερικών συνόρων, με δυνατότητα δορυφορικής επικοινωνίας 

 Προμήθεια 440 φορητών καμερών θερμικής απεικόνισης, για τον έλεγχο των 

εξωτερικών  συνόρων 

 Προμήθεια δύο (2) ελικοπτέρων μεταφοράς προσωπικού για την ενίσχυση 

επιτήρησης των εξωτερικών συνόρων 

 Προμήθεια 10 πλωτών μέσων για εσωτερικά ύδατα (λίμνες) με ενσωματωμένες 
κάμερες   θερμικής απεικόνισης 

 Προμήθεια 5 κινητών μονάδων σάρωσης οχημάτων για τον εντοπισμό μεταναστών 

 Προμήθεια 750 συσκευών ελέγχου πλαστότητας ταξιδιωτικών εγγράφων 

 Προμήθεια και συντήρηση τριών (3) συστημάτων υπερυψωμένης επιτήρησης και 
αναμετάδοσης εικόνας (βίντεο) σε πραγματικό χρόνο, μέσω χρήσης τακτικού 
αερόστατου, για την επιτήρηση των εξωτερικών συνόρων 

 Προμήθεια 324 Οχημάτων Επιτήρησης Παντός Εδάφους 

 Προμήθεια 26 Συστημάτων Επιτήρησης Θαλασσίων Συνόρων 

 Προμήθεια 58 Συστημάτων Μη Επανδρωμένων Αεροσκαφών 

 Προμήθεια 240 Μέσων Ηλεκτρονικής Επιτήρησης 

 Προμήθεια τριών (3) οχημάτων SUV εξοπλισμένα με θερμική κάμερα 

 Προμήθεια τριών (3) X-ray Vans 

 1 παράκτιο περιπολικό σκάφος (FRONTEX) 

 20 οχήματα περιπολίας (FRONTEX) 

 5 οχήματα περιπολίας μεταφοράς ομάδας σκύλων (FRONTEX) 

 Ανάπτυξη του Εθνικού Συστήματος Ολοκληρωμένης Θαλάσσιας Επιτήρησης (ΕΣΟΘΕ) 

 Προμήθεια 39 κινητών συσκευών ανίχνευσης καρδιακών παλμών για τον εντοπισμό 
παράνομα εισερχομένων μεταναστών και προμήθεια συστημάτων καμερών CCTV 

 Προμήθεια Εξοπλισμού Έρευνας και Διάσωσης (245 SAR) 

3. ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΚΕΚΤΗΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΈΝΩΣΗΣ — ΑΡΘΡΟ 29 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 

ΣΤΟΙΧΕΙΟ Δ) ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1148 

Να περιγραφεί εν συντομία ο τρόπος με τον οποίο το πρόγραμμα συνέβαλε κατά τη διάρκεια της 

λογιστικής χρήσης στην εφαρμογή του σχετικού κεκτημένου της Ένωσης (του δικαίου της Ένωσης), 

ιδίως του κεκτημένου του Σένγκεν και του κεκτημένου στον τομέα της διαχείρισης των συνόρων και 

της πολιτικής θεωρήσεων, καθώς και σε τυχόν σχετικά σχέδια δράσης. 

Με την υλοποίηση των δράσεων που αναφέρονται στην παράγραφο 1.1 της παρούσας έκθεσης κατά 
την παρούσα λογιστική χρήση, το ΜΔΣΘ 2021-2027 συνέβαλε στην εφαρμογή του Ευρωπαϊκού 
Κεκτημένου εξασφαλίζοντας αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης (σίτιση και διαμονή) μετά την είσοδο στη 
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χώρα και κατά τη διάρκεια ταυτοποίησης και καταγραφής των αιτούντων ασύλου, όπως προβλέπεται στο 
Ελληνικό Πρόγραμμα 2021EL65BVPR001-v1.3 και στο από 10 Φεβρουαρίου 2023 Ares (2023)1024904, 
για ΠΤΧ οι οποίοι έχουν εισέλθει παράνομα στην Ε.Ε. (Ελλάδα).  
 
Στο πλαίσιο της κατάρτισης των ΤΑΜΕΥ, η ΔΑ ανέπτυξε ενδελεχώς τα μέτρα που θα ληφθούν με στόχο 
την εναρμόνιση των εγκεκριμένων δράσεων με τον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Βασική προτεραιότητα αποτελεί η παρακολούθηση και η εφαρμογή του πλαισίου που καθορίζει 
την διασφάλιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε όλο το φάσμα του σχεδιασμού και της υλοποίησης των 
δράσεων και καθ’ όλη την διάρκεια της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027. 

Το εθνικό πρόγραμμα ΜΔΣΘ και οι δράσεις που έλαβαν έγκριση κατά την περίοδο αναφοράς, είναι 

εναρμονισμένο με το κεκτημένο του Σένγκεν και στηρίζει μέτρα που συνδέονται με τους ελέγχους 

εξωτερικών συνόρων στο έδαφος των χωρών που εφαρμόζουν το κεκτημένο του Σένγκεν, στο πλαίσιο 

της εφαρμογής της Ευρωπαϊκής ολοκληρωμένης διαχείρισης των συνόρων, τα οποία θα ενίσχυαν τη 

συνολική λειτουργία του χώρου Σένγκεν.  

Με τη δράση Facilities Management το Πρόγραμμα παρείχε ποιοτικές υπηρεσίες φύλαξης, καθαριότητας, 
και συντήρησης στα KEΔ/Φυλάκιο Έβρου. Η Δράση διασφάλισε την πρόσβαση των ΠΤΧ σε έναν χώρο 
ελευθερίας και ασφάλειας, με αξιοπρεπείς συνθήκες διαμονής από τη στιγμή της εισόδου τους στο έδαφος 
της ΕΕ, σύμφωνα με τα θεμελιώδη δικαιώματα όπως κατοχυρώνονται στον Χάρτη των Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων της ΕΕ και το διεθνές δίκαιο. 
 

Επίσης στις επιχειρήσεις έρευνας – διάσωσης στο θαλάσσιο χώρο ευθύνης του Λιμενικού Σώματος - 

Ελληνικής Ακτοφυλακής εφαρμόζεται η Διεθνής Σύμβαση για την Ασφάλεια της Ζωής στη Θάλασσα- 

Σύμβαση SOLAS (1974), η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για το Δίκαιο της Θάλασσας – UNCLOS 

(1979), η Διεθνής Σύμβαση για τη Ναυτική Έρευνα και Διάσωση (SAR) (1979), καθώς και το δίκαιο της 

ΕΕ [κανονισμός (EE) 656/2014, κανονισμός (ΕΕ) 2019/1896].  

4. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗ — ΑΡΘΡΟ 29 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 ΣΤΟΙΧΕΙΟ Ε) ΤΟΥ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1148 

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο υλοποιήθηκαν οι δραστηριότητες επικοινωνίας και προβολής 
κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης. Ειδικότερα, να γίνει αναφορά σε τυχόν πρόοδο που 

συντελέστηκε σε σχέση με τους στόχους που καθορίζονται στην στρατηγική επικοινωνίας, όπως 

μετράται με τους σχετικούς δείκτες και τους στόχους τους. Κατά περίπτωση, να περιγραφούν τυχόν 
ορθές πρακτικές όσον αφορά την προσέγγιση ομάδων-στόχων και/ή τη διάδοση και αξιοποίηση των 

αποτελεσμάτων των έργων. 

Σημειώνεται ότι για κάθε δράση στο πλαίσιο της παρακολούθησης, επαληθεύεται η τήρηση των 

κανόνων δημοσιότητας που προβλέπονται από τους σχετικούς Κανονισμούς [αρ.24 του Κανονισμού 
(ΕΕ) 2021/1148, Κεφάλαιο ΙΙΙ αρ.46-50 και Παράρτημα ΙΧ Επικοινωνία και Προβολή του 

Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060]. Συγκεκριμένα, επιβεβαιώνεται η ορθή χρήση των λογοτύπων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Προγραμμάτων, η τοποθέτηση πινακίδων κλπ., σύμφωνα με το θεσμικό 
πλαίσιο και τον σχετικό Οδηγό Επικοινωνίας ΤΑΜΕΥ 2021-2027 που έχει εκδοθεί από την 

Διαχειριστική Αρχή. 

 

Κατά την συγκεκριμένη χρονική περίοδο της αρχικής φάσης έγκρισης και υλοποίησης των δράσεων 
δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην γενικότερη προώθηση και των 3 Ταμείων της νέας προγραμματικής 

περιόδου 2021-2027.  
Αναφορικά με τη λογιστική χρήση της παρούσας έκθεσης, η ΔΑ έχει υλοποιήσει τις εξής δράσεις 
δημοσιότητας. 

– Εναρκτήρια Εκδήλωση ΤΑΜΕΥ 2021-2027 στις 17/01/2023 στο Ζάππειο Μέγαρο. Για 

την εκδήλωση παρήχθησαν  450 δώρα, 15 roll up banners , 1 backdrop για τις ανάγκες της  
γραμματείας της εκδήλωσης και 1 απολογιστικό βίντεο της εκδήλωσης. Επίσης, παρήχθησαν 

730 έντυπα της νέας προγραμματικής περιόδου στα Ελληνικά και Αγγλικά, 300 έντυπα της 

παλιάς προγραμματικής περιόδου στα Ελληνικά και Αγγλικά, 3 Web Banners, 1 

https://tamey.gov.gr/visibility/rules/
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απολογιστικό βίντεο της προγραμματικής περιόδου 2014-2020 στα Ελληνικά και 1 

απολογιστικό βίντεο της προγραμματικής περιόδου 2014-2020 στα Αγγλικά. Σκοπός της 

δράσης ήταν η γνωριμία και η παρουσίαση στο ευρύ κοινό του έργου των δράσεων των 

ΤΑΜΕΥ ΠΠ 21-27.  
– 2nd European Conference on Border Management στις 23 και 24/02/2023. Για την εκδήλωση 

παρήχθησαν: 300 αναμνηστικές πλακέτες, 150 pins με έμβλημα την Ασπίδα ΤΑΜΕΥ, 450 

στυλό, 300 LANYARDS, 300 BADGES, 300 FOLDERS, 4 BACKDROPS, 2 Presswalls, 2 
video της εκδήλωσης. Οι συμμετέχοντες του Συνεδρίου συμμετείχαν σε νυχτερινή αποστολή 

της Ελληνικής Ακτοφυλακής μέσω της οποίας προβλήθηκε δράση με σκάφος  του Λιμενικού  

η προμήθεια του οποίου συγχρηματοδοτήθηκε από το ΜΔΣΘ. 
– Συμμετοχή των ΤΑΜΕΥ στην Έκθεση DEFEA 2023 στις 09-11/05/2023. Για την εκδήλωση 

παρήχθησαν: 1 ledwall με δημοσιότητα των ταμείων, 3D απεικονίσεις περίπτερου με 

δημοσιότητα ΤΑΜΕΥ, 2500 έντυπα του 12σελιδου εντύπου απολογισμού συνεργασίας 

ΤΑΜΕΥ και λιμενικού, 250 διαφημιστικά δώρα με δημοσιότητα ΤΑΜΕΥ, 250 pin 
αναμνηστικό με έμβλημα ΤΑΜΕΥ και 1000 τσάντες μεταφοράς με έμβλημα ΤΑΜΕΥ. Στην 

έκθεση προβλήθηκαν δράσεις του Λιμενικού που συγχρηματοδοτήθηκαν από το BMVI όπως 

η δράση για την απόκτηση περιπολικών  σκαφών από το Λιμενικό Σώμα – Ελληνική 
Ακτοφυλακή, με σκοπό τον  έλεγχο και την παρακολούθηση των παράνομων 

μεταναστευτικών ροών, την προστασία της ανθρώπινης ζωής και την καταπολέμηση της 

εγκληματικότητας στα θαλάσσια σύνορα καθώς και την   διακομιδή ασθενών/τραυματιών σε 

μονάδες υγείας. 
– 86η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης στις 10-18/09/2022. Για την εκδήλωση παρήχθησαν: 

300 προσκλήσεις , βίντεο με δράσεις των ταμείων, όπως για την Ειδική Δράση REACTION  

για την οποία υλοποιήθηκε και ειδική εκδήλωση στο περίπτερο της ΔΑ, ενώ τυπώθηκε και 
ειδικό φυλλάδιο της Ειδικής Δράσης.  

– Επίσης, τυπώθηκε το 2ο τεύχος του περιοδικού της ΔΑ «Migration & Boarders Funds 

Review», το οποίο εστιάζει σε θέματα όλων των ταμείων. Το περιοδικό τυπώθηκε στα 
Ελληνικά και Αγγλικά  σε 2.500 αντίτυπα και είχε σκοπό την προβολή των δράσεων των 

τομέων πολιτικής που χρηματοδοτούνται και από τα τρία ταμεία Μετανάστευσης και 

Εσωτερικών Υποθέσεων. Βρίσκεται διαθέσιμο για το ευρύ κοινό στην ιστοσελίδα   

https://tamey.gov.gr/visibility/migration-and-borders-funds-review/issue-02/ 
– Όσον αφορά το περιοδικό της Υπηρεσίας αφορά και τα τρία ταμεία  και παρουσιάζονται οι 

τομείς πολιτικής που σχετίζονται με τα ανωτέρω ταμεία μέσω σχετικών άρθρων. Επίσης, 

παρουσιάζονται η πορεία υλοποίησης και ο σχεδιασμός των εθνικών προγραμμάτων, η 
πορεία υλοποίησης εμβληματικών δράσεων, οι δράσεις δημοσιότητας καθώς και άλλα 

σχετικά θέματα. 

Επιπρόσθετα, με στόχο τη δημοσιότητα των Προγραμμάτων η ΔΑ έχει δημιουργήσει  

- τρία (3) ραδιοφωνικά spot και  
- τρία (3) τηλεοπτικά διαφημιστικά spot  

και έχει τυπώσει  
- χίλια πεντακόσια (1.500) ημερολόγια για το έτος 2023, τα οποία περιλαμβάνουν και αφίσες 

των Προγραμμάτων,  

- φυλλάδια,   
- 150 αφίσες  των Ταμείων 2021-2027 

 

Ωστόσο το πλάνο που αφορά τα μέσα μαζικής ενημέρωσης αναφορικά με τα τρία Ταμεία ( 
προβολή ραδιοτηλεοπτικών σποτ) αναμένεται να τεθεί προσεχώς σε εφαρμογή. 

 

Η κεντρική διαδικτυακή σελίδα των προγραμμάτων ΤΑΜΕΥ κατέγραψε 4812 επισκέψεις κατα το 

διάστημα αναφοράς της παρούσας έκθεσης. 
Ο μέσος χρόνος περιήγησης στην σελίδα των ΤΑΜΕΥ από τους χρήστες που εισήλθαν ήταν 6 λεπτά 

και 18 δευτερόλεπτα, γεγονός που καταδεικνύει αρκετά υψηλό ενδιαφέρον των πολιτών για τις 

δράσεις και τους στόχους των προγραμμάτων.  

https://tamey.gov.gr/publicity/tamey-borders-conference/
https://tamey.gov.gr/publicity/defea-2023/
https://tamey.gov.gr/visibility/migration-and-borders-funds-review/issue-02/
https://tamey.gov.gr/visibility/campaign/spots/
https://tamey.gov.gr/visibility/campaign/leaflets/
https://tamey.gov.gr/visibility/campaign/posters/
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Η επικοινωνιακή στρατηγική των Ταμείων εξειδικεύθηκε ακόμη περισσότερο με δημιουργία εκ 

μέρους της ΔΑ ενός πίνακα δράσεων επικοινωνίας που θα πρέπει να συμπληρώνεται από τους 

δικαιούχους καθώς  και Ετήσιο Σχέδιο Δράσεων που θα επικαιροποιείται ετησίως από τον 

Σεπτέμβριου του 2023 και μετά και θα πρέπει να  εγκριθεί από την επόμενη Επιτροπή 
Παρακολούθησης των ΤΑΜΕΥ. Απώτερος στόχος είναι να γίνεται  μέτρηση της επισκεψιμότητας 

της ιστοσελίδας των ταμείων ανά ταμείο, προσκλήσεις και αποφάσεις χρηματοδότησης. Τα 

αποτελέσματα της μέτρησης της απήχησης των δράσεων επικοινωνίας και δημοσιότητας της Δ/Α θα 

παρουσιαστούν στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναλυτικά σε επόμενη λογιστική χρήση. 

Όλο το απαραίτητο υλικό για την προβολή της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης των ταμείων της 
στήριξης των δράσεων στρατηγικής σημασίας αλλά και της ενημέρωσης των δυνητικών δικαιούχων 
και όλων των ενδιαφερόμενων μερών σχετικά με το ρόλο και τα επιτεύγματα των ταμείων, 
δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της ΔΑ: https://tamey.gov.gr/. 
 

Να παρατεθεί σύνδεσμος προς τη δικτυακή πύλη που αναφέρεται στο άρθρο 46 στοιχείο β) του 
κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060 και, σε διαφορετική περίπτωση, προς τον ιστότοπο που αναφέρεται στο 

άρθρο 49 παράγραφος 1 του εν λόγω κανονισμού. 

 https://tamey.gov.gr/ 

5. ΠΡΟΣΦΟΡΟΙ ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΑΡΧΕΣ  

5.1. Πρόσφοροι όροι — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο στ) του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1148 

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο διασφαλίστηκε ότι οι εφαρμοστέοι πρόσφοροι όροι του 

παραρτήματος III του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060 εκπληρώθηκαν και εφαρμόστηκαν καθ’ όλη τη 
διάρκεια της λογιστικής χρήσης, ιδίως όσον αφορά τη συμμόρφωση με τον Χάρτη των Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Κατά περίπτωση, να περιγραφεί κάθε αλλαγή που είχε 

αντίκτυπο στον τρόπο εκπλήρωσης των πρόσφορων όρων, όπως προβλέπεται στο άρθρο 15 

παράγραφος 6 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060. 

Η Δ/Α στα πλαίσια της κατάρτισης των Εθνικών Προγραμμάτων για τα Ταμεία Ασύλου, 
Μετανάστευσης και  Εσωτερικών Υποθέσεων έλαβε τις απαραίτητες προβλέψεις ώστε οι 
ρυθμίσεις για τη συμμόρφωση με τους Πρόσφορους Όρους, τις Οριζόντιες Αρχές και τον Χάρτη 
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ να καλύπτουν όλα τα στάδια της υλοποίησης του 
προγράμματος, δηλαδή την αρχή της εταιρικής σχέσης, το σύστημα διαχείρισης και ελέγχου, 
τους ρόλους και την εκπαίδευση αρχών/φορέων, τις προσκλήσεις υποβολής 
προτάσεων/διαγωνισμών καθώς και την αξιολόγηση και την υλοποίηση των δράσεων.  
 
Σχετικά με τον   HEC1: 

Η ΔΑ εφαρμόζει αποτελεσματικούς μηχανισμούς παρακολούθησης που καλύπτουν όλες τις 
δημόσιες συμβάσεις και τις διαδικασίες σύναψής τους, σύμφωνα με τη Εθνική και Κοινοτική 
νομοθεσία. Τηρώντας τις ανωτέρω διαδικασίες, εγκρίθηκαν το αναφερόμενο διάστημα  δράσεις που 
στην  πλειονότητά τους θα υλοποιηθούν με σύναψη δημοσίων συμβάσεων. 
 
Σχετικά με τον ΗΕC3: 

Στο πλαίσιο της ΥΑ 737910/2022 (Β’ 6238) με την οποία συστήθηκε η Επιτροπή 
Παρακολούθησης θεσπίστηκαν διαδικασίες εναρμόνισης της λειτουργίας της με τα HEC-3. 
 
Η ΔΑ εισηγήθηκε προς την ΕπΠα την έγκριση της μεθοδολογίας και των κριτηρίων αξιολόγησης 
των προς ένταξη δράσεων, εναρμονισμένα με τα κριτήρια εκπλήρωσης των αναγκαίων 
πρόσφορων όρων με βάση το Παράρτημα ΙΙΙ του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060.  
Συγκεκριμένα στη 2η Ομάδα Κριτηρίων “Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων 

https://tamey.gov.gr/
https://tamey.gov.gr/
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πολιτικών”, εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω φύλου, 
φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου 
προσανατολισμού κλπ. Εξετάζεται ιδιαίτερα: 

(α) η διασφάλιση της ισότιμης επιλογής των ωφελουμένων ατόμων για την παροχή των 
υπηρεσιών της πράξης, ανεξαρτήτως φυλής, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή 
πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού. 
(β) η προάσπιση και προαγωγή της ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών 
(γ) η εξασφάλιση αξιοπρεπούς διαβίωσης 
(δ) η διασφάλιση λοιπών κριτηρίων  

 
Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης των δράσεων που εγκρίθηκαν στην περίοδο αναφοράς, η ΔΑ 
επεξεργάστηκε και ενέκρινε την πληρότητα και συμμόρφωση προς τους Πρόσφορους Όρους, τις 
Οριζόντιες Αρχές και τον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων των προτάσεων που υποβλήθηκαν. 

H Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε μεσω της πλατφόρμας του Διαυλου για τις δυο πρώτες 
τριμηνιαίες εκθέσεις του έτους 2023 του FRO για την παρούσα λογιστική χρήση. Η 1η έκθεση  

αναφέρεται στο διάστημα 1/1/2023 έως την 31/3/2023 και η 2η έκθεση αναφέρεται στο διάστημα 

1/4/2023 έως 30/6/2023.  

Σχετικά με τον HEC4: 

Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης και κατά τη φάση της υλοποίησης των εγκεκριμένων δράσεων 
της λογιστικής χρήσης, η ΔΑ παρακολουθεί ότι οι πράξεις διασφαλίζουν την προσβασιμότητα 
των ατόμων με αναπηρία. Επιπρόσθετα, στις δημόσιες συμβάσεις για την υλοποίηση των 

δράσεων συμπεριλαμβάνεται όρος προς τους Αναδόχους για την εξασφάλιση της 
προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία. Ειδικότερα: 

–  Η υλοποίηση της δράσης Σίτιση: Παροχή υπηρεσιών σίτισης στα ΚΕΔ / Φυλάκιο Έβρου 

της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΥΠΥΤ) ωφελεί όλα τα άτομα χωρίς 

διακρίσεις ενώ προστατεύονται οι ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες όπως αυτές των παιδιών, 
των ηλικιωμένων και των ατόμων με αναπηρία κτλ., οι οποίες σε περίπτωση έρευνας και 

διάσωσης έχουν προτεραιότητα εφόσον αυτό είναι εφικτό. Η υπηρεσία είναι απολύτως 

προσβάσιμη σε άτομα με αναπηρία στα οποία διανέμονται, καθημερινά, με προσήκοντα 

τρόπο τα γεύματα που τους αναλογούν με τη βοήθεια του προσωπικού της εκάστοτε 
περιφερειακής υπηρεσίας. 

– Προμήθεια δύο (2) παράκτιων περιπολικών σκαφών άνω των 30 μέτρων για την 

αποτελεσματικότερη επιτήρηση των θαλασσίων συνόρων. Τα μέτρα που λαμβάνονται  θα 
ωφελήσουν όλα τα άτομα χωρίς διακρίσεις, ενώ θα προστατευθούν αποτελεσματικότερα οι 

ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες όπως αυτές των παιδιών, των ηλικιωμένων και των ατόμων 

με αναπηρία κτλ., οι οποίες σε περίπτωση έρευνας και διάσωσης έχουν προτεραιότητα 
εφόσον αυτό είναι εφικτό. 

–  Οι υπηρεσίες που περιλαμβάνονται στην δράση Υπηρεσίες Διαχείρισης Εγκαταστάσεων 

(Facilities Management), αφορούν τη διασφάλιση ενός αξιοπρεπούς και ασφαλούς 

περιβάλλοντος διαβίωσης στις περιφερειακές υπηρεσίες της ΥΠΥΤ και είναι προσβάσιμες 
σε άτομα με αναπηρία, τα οποία υπάγονται σε διαδικασίες υποδοχής και ταυτοποίησης. Όλοι 

ανεξαιρέτως οι διαμένοντες κάνουν χρήση των χώρων των περιφερειακών υπηρεσιών στους 

οποίους παρέχονται υπηρεσίες φύλαξης, καθαριότητας και συντήρησης. 
– Με την υλοποίηση των βασικών στόχων του έργου Προμήθεια πέντε (5) ταχύπλοων 

περιπολικών σκαφών άνω των 17,5 μέτρων για την ενίσχυση της επιχειρησιακής 

ικανότητας του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, θα ωφεληθούν όλα τα 

άτομα χωρίς διακρίσεις, ενώ θα προστατευθούν αποτελεσματικότερα οι ευάλωτες 
πληθυσμιακές ομάδες όπως αυτές των ατόμων με αναπηρία κτλ., οι οποίες σε περίπτωση 

έρευνας και διάσωσης έχουν προτεραιότητα εφόσον αυτό είναι εφικτό, ενώ τα μέσα που 

χρησιμοποιούνται για τις μετακινήσεις είναι προσβάσιμα σε άτομα με αναπηρία. 
– Στο πλαίσιο της δράσης Ενίσχυση της εθνικής ικανότητας μέσω της πρακτικής άσκησης 

δοκίμων των Σχολών ΛΣΕΛΑΚΤ, η οποία αποτελεί λειτουργική ενίσχυση με βάση το 
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άρθρο 16 παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148.  ο εξοπλισμός και το υλικό που 

θα παραδοθεί θα είναι προσβάσιμα στα άτομα με αναπηρία. Διασφαλίζεται ότι δεν θα 

υπάρξει κανένας αποκλεισμός ατόμου με αναπηρία καθώς τα μέσα που χρησιμοποιούνται 

για τις μετακινήσεις είναι προσβάσιμα σε άτομα με αναπηρία.  
– Μέσω της υλοποίησης των βασικών στόχων του έργου Προμήθεια τριάντα τριών (33) 

ταχυπλόων περιπολικών σκαφών έως 13μ. που θα αξιοποιηθούν από τις αρμόδιες 

Υπηρεσίες του Λιμενικού Σώματος, τη Μονάδα Υποβρυχίων Αποστολών αλλά και τις 
κατά τόπους Λιμενικές Αρχές θα ωφεληθούν όλα τα άτομα χωρίς διακρίσεις, ενώ θα 

προστατευθούν αποτελεσματικότερα οι ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες όπως αυτές των 

παιδιών, των ηλικιωμένων και των ατόμων με αναπηρία κτλ., οι οποίες σε περίπτωση 

έρευνας και διάσωσης έχουν προτεραιότητα εφόσον αυτό είναι εφικτό. 
– Με την  δράση Αναβάθμιση και συντήρηση πλωτών και χερσαίων επιχειρησιακών 

μέσων ΛΣΕΛΑΚΤ  θα επιτευχθεί η αποτελεσματικότερη επιτήρηση του θαλασσίου πεδίου 

και κατ' επέκταση η διασφάλιση του δικαιώματος στη ζωή, στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια και 
στην ακεραιότητα κάθε ανθρώπου που κινδυνεύει στη θάλασσα και διασφαλίζεται ότι δεν θα 

υπάρξει κανένας αποκλεισμός ατόμου με αναπηρία.  

– Η δράση Παροχή Υπηρεσιών Διερμηνείας στις Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές Νήσων και 

στο Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης Φυλακίου της Υπηρεσίας Υποδοχής και 

Ταυτοποίησης διασφαλίζει ότι δεν θα υπάρξει κανένας αποκλεισμός ατόμου με αναπηρία. 

Η υπηρεσία παρέχεται ισότιμα σε όλους τους ωφελούμενους και τα μέσα που 

χρησιμοποιούνται για την παροχή της υπηρεσίας διερμηνείας είναι πλήρως προσβάσιμα σε 
άτομα με αναπηρία. 

– Με την δράση Ενίσχυση με προσωπικό Field Workers για την υποστήριξη των 

Προξενικών Αρχών σε τρίτες χώρες, η οποία αποτελεί λειτουργική ενίσχυση με βάση το 
άρθρο 16 παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148, λαμβάνεται μέριμνα ώστε να 

εφαρμόζεται η αρχή της μη διάκρισης, λόγω φύλου, φυλής, εθνικής καταγωγής, θρησκείας, 

πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού. Ειδικότερα, τα άτομα με 
ειδικές ανάγκες και αναπηρία δεν αποκλείονται από την διαδικασία των αποσπάσεων ή 

προσλήψεων ως επιτόπιο προσωπικό. 

 

5.2. Συμμόρφωση με τις οριζόντιες αρχές — άρθρο 9 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

2021/1060 

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο διασφαλίσατε τη συμμόρφωση, κατά τη διάρκεια της λογιστικής 
χρήσης, με τις οριζόντιες αρχές που ορίζονται στον κανονισμό περί κοινών διατάξεων, ιδίως με την 

ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και την προώθηση της ενσωμάτωσης της διάστασης του φύλου, 

καθώς και την αποφυγή διακρίσεων λόγω φύλου, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή 

πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού. 

 

Οι δράσεις της περιόδου αναφοράς συμμορφώνονται με τις οριζόντιες αρχές της έμφυλης ισότητας, 
της μη διάκρισης βάσει ηλικίας, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκευτικών πεποιθήσεων 
αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού όπως αυτές αποτυπώνονται στο άρ.9 του 
Κανονισμού 2021/1060. Επιπλέον στις δημόσιες συμβάσεις (όπου αφορά) περιλαμβάνονται διακριτά 
όροι σχετικά με την εφαρμογή του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ε.Ε., την διασφάλιση της 
ισότητας των δυο φύλων και τη διασφάλιση της προστασίας των προσωπικών δεδομένων, τόσο από 
την Αναθέτουσα Αρχή, όσο και από τον Ανάδοχο. Ειδικότερα: 

– Στα πλαίσια της δράσης Σίτιση: Παροχή υπηρεσιών σίτισης στα ΚΕΔ / Φυλάκιο Έβρου 

της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΥΠΥΤ) διασφαλίζεται ότι η πρόσβαση  
είναι ισότιμη για όλους τους δικαιούχους ανεξαρτήτως φύλου. Η φύση της εν λόγω 

υπηρεσίας, και τα κριτήρια πρόσβασης σε αυτή, δεν συνεπάγονται καμία διάκριση και 

οποιονδήποτε αποκλεισμό με βάση το φύλο, τη φυλή, την εθνοτική καταγωγή, πεποιθήσεις, 

αναπηρία, ηλικία και γενετήσιο προσανατολισμό. 
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– Προμήθεια δύο (2) παράκτιων περιπολικών σκαφών άνω των 30 μέτρων για την 

αποτελεσματικότερη επιτήρηση των θαλασσίων συνόρων.  Τα υπό προμήθεια πλοία θα 

είναι κατάλληλα διαμορφωμένα για να στελεχωθούν από μικτά πληρώματα προάγοντας 

κατ΄αυτό τον τρόπο την ισότητα των δύο φύλων και τις ίσες ευκαιρίες στον επαγγελματικό 
βίο. Επιπρόσθετα, επιτυγχάνεται η αποτελεσματικότερη επιτήρηση του θαλασσίου πεδίου 

και κατ’ επέκταση η διαφύλαξη της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα, προς όφελος του 

συνόλου του πληθυσμού με τον ίδιο τρόπο είτε αφορά γυναίκες ή άνδρες. 
– Υπηρεσίες Διαχείρισης Εγκαταστάσεων (Facilities Management). Η πρόσβαση στην εν 

λόγω υπηρεσία είναι ισότιμη για όλους τους διαμένοντες ανεξαρτήτως φύλου, φυλής, 

εθνοτικής καταγωγής, πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας και γενετήσιου προσανατολισμού. 
Αποκλείεται επίσης οποιαδήποτε ενέργεια που βλάπτει την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, ή 

συνεπάγεται βασανιστήρια, απάνθρωπη ή εξευτελιστική ποινή ή μεταχείριση ή 

καταναγκαστική εργασία, κατά την διάθεση των εν λόγω υπηρεσιών  

– Προμήθεια πέντε (5) ταχύπλοων περιπολικών σκαφών άνω των 17,5 μέτρων για την 

ενίσχυση της επιχειρησιακής ικανότητας του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής 

Ακτοφυλακής. Τα υπό προμήθεια πλοία θα είναι κατάλληλα διαμορφωμένα ώστε να 

δύναται να στελεχωθούν από μικτά πληρώματα προάγοντας κατ΄αυτό τον τρόπο την ισότητα 
των δύο φύλων και τις ίσες ευκαιρίες στον επαγγελματικό βίο. Επιπρόσθετα, επιτυγχάνεται 

η αποτελεσματικότερη επιτήρηση του θαλασσίου πεδίου και κατ’ επέκταση η διαφύλαξη της 

ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα, προς όφελος του συνόλου του πληθυσμού με τον ίδιο τρόπο 
είτε αφορά γυναίκες ή άνδρες. 

– Ενίσχυση της εθνικής ικανότητας μέσω της πρακτικής άσκησης δοκίμων των Σχολών 

ΛΣΕΛΑΚΤ, η οποία αποτελεί λειτουργική ενίσχυση με βάση το άρθρο 16 παράγραφος 

3 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148. Ενίσχυση της εθνικής ικανότητας μέσω της 

πρακτικής άσκησης δοκίμων των Σχολών ΛΣΕΛΑΚΤ. Η εν λόγω δράση διασφαλίζει την 

ισότιμη επιλογή και μεταχείριση των ωφελούμενων ατόμων για τη παροχή υπηρεσιών 

προασπίζοντας την ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών. Μέσω της υλοποίησης  του έργου 
θα ωφεληθούν όλα τα άτομα ανεξαρτήτως φυλής, φυλετικής καταγωγής ή εθνοτικής 

καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού 

χωρίς διάκριση (σε περίπτωση περιστατικών έρευνας και διάσωσης, διακομιδής ασθενούς 
κτλ. το ΛΣ-ΕΛΑΚΤ εξασφαλίζει την προάσπιση του συνόλου των θεμελιωδών δικαιωμάτων 

του ατόμου). 

– Προμήθεια τριάντα τριών (33) ταχυπλόων περιπολικών σκαφών έως 13μ. που θα 

αξιοποιηθούν από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Λιμενικού Σώματος, τη Μονάδα 
Υποβρυχίων Αποστολών αλλά και τις κατά τόπους Λιμενικές Αρχές. Τα υπό προμήθεια 

πλοία θα είναι κατάλληλα διαμορφωμένα ώστε να δύναται να στελεχωθούν από μικτά 

πληρώματα, προάγοντας κατ΄αυτό τον τρόπο την ισότητα των δύο φύλων και τις ίσες 
ευκαιρίες στον επαγγελματικό βίο. Επιπρόσθετα, με την προμήθεια των συγκεκριμένων 

επιχειρησιακών μέσων, επιτυγχάνεται η αποτελεσματικότερη επιτήρηση του θαλασσίου 

πεδίου και κατ’ επέκταση η διαφύλαξη της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα. 
– Σχετικά με την δράση Αναβάθμιση και συντήρηση πλωτών και χερσαίων 

επιχειρησιακών μέσων ΛΣΕΛΑΚΤ, τα υπό συντήρηση - αναβάθμιση επιχειρησιακά μέσα 

του ΛΣ-στελεχώνονται από μικτά πληρώματα, προάγοντας κατά αυτόν τον τρόπο την 

ισότητα των δύο φύλων και τις ίσες ευκαιρίες στον επαγγελματικό βίο. Επίσης, επιτυγχάνεται 
η αποτελεσματικότερη επιτήρηση του θαλασσίου πεδίου και κατ’ επέκταση η διαφύλαξη της 

ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα.  

– Στα πλάσια της δράσης Παροχή Υπηρεσιών Διερμηνείας στις Κλειστές Ελεγχόμενες 

Δομές Νήσων και στο Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης Φυλακίου της Υπηρεσίας 

Υποδοχής και Ταυτοποίησης, οι ωφελούμενοι λαμβάνουν ισότιμα την υπηρεσία της 

διερμηνείας, ανεξαρτήτως φύλου. Ειδικά δε, για διαδικασίες όπως ιατρική καταγραφή, και 
ψυχοκοινωνική υποστήριξη σε γυναίκες ωφελούμενες, απαιτείται η παρουσία γυναικών 

διερμηνέων, εφόσον ζητηθεί. Διασφαλίζεται έτσι ότι δεν θα υπάρξει κανένας αποκλεισμός 

υπηκόου τρίτων χωρών λόγω φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας, πεποιθήσεων, 

αναπηρίας, ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού.  
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–  Αναφορικά με την δράση Ενίσχυση με προσωπικό Field Workers για την υποστήριξη 

των Προξενικών Αρχών σε τρίτες χώρες λαμβάνεται μέριμνα ώστε να μπορούν να 

συμμετέχουν όλοι οι υποψήφιοι εργαζόμενοι ανεξαρτήτως φύλλου καθώς και να 

διασφαλίζεται η εφαρμογή τη αρχής  μη διάκρισης, λόγω φύλου, φυλής, εθνικής καταγωγής, 

θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού.  

 

6. ΈΡΓΑ ΣΕ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ Η ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ — ΑΡΘΡΟ 29 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 

ΣΤΟΙΧΕΙΟ Η) ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1148 

Να περιγραφούν τυχόν δράσεις που υλοποιήθηκαν σε τρίτες χώρες ή σε σχέση με τρίτες χώρες κατά τη 
διάρκεια της λογιστικής χρήσης και ο τρόπος με τον οποίο αυτές αποφέρουν ενωσιακή προστιθέμενη 

αξία στην επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί από το Μέσο. Να αναφερθούν οι ονομασίες των οικείων 

τρίτων χωρών. Να παρασχεθεί περιγραφή που διευκρινίζει ότι οι δράσεις που υποστηρίζονται από το 
Μέσο δεν είναι προσανατολισμένες στην ανάπτυξη, εξυπηρετούν το συμφέρον των εσωτερικών 

πολιτικών της Ένωσης και συνάδουν με τις δραστηριότητες που αναλαμβάνονται εντός της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. Κατά περίπτωση, να γίνει αναφορά στις διαβουλεύσεις με την Επιτροπή πριν από την έγκριση 

του έργου [άρθρο 13 παράγραφος 12 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148]. 

– Ενίσχυση με προσωπικό Field Workers για την υποστήριξη των Προξενικών Αρχών σε τρίτες 

χώρες για την αντιμετώπιση των αυξημένων απαιτήσεων που απορρέουν από τη χρήση του 

Συστήματος διαδικασίας Θεώρησης Schengen. Η Δράση αφορά την απόσπαση και τοποθέτηση 
προσωπικού στις Προξενικές Αρχές σε χώρες όπως τη Ρωσία, την Τουρκία, την Κίνα, την Ινδία, 

χώρες της Μέσης Ανατολής, της Βόρειας Αφρικής κ.α.. Αναλυτικά, η πορεία υλοποίησης της 

Δράσης αναφέρεται στο πεδίο 1.1 «Πρόοδος κατά την υλοποίηση».  

7. ΣΥΝΟΨΗ — ΑΡΘΡΟ 29 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1148 

Να παρατεθεί σύνοψη των τμημάτων 1 έως 6, η οποία θα μεταφραστεί και θα τεθεί στη διάθεση του 

κοινού.  

Η σύνοψη πρέπει να καλύπτει τουλάχιστον όλα τα σημεία που απαριθμούνται στο άρθρο 29 

παράγραφος 2 και η δομή της θα πρέπει, κατά προτίμηση, να βασίζεται σε αυτά.  

Ενθαρρύνεται η χρήση κουκκίδων, κειμένου με έντονους χαρακτήρες ή πληροφοριακών επικεφαλίδων, 

ώστε τα ενδιαφερόμενα μέρη να μπορούν να εντοπίσουν εύκολα τα κύρια επιτεύγματα του 

προγράμματος και τα βασικά ζητήματα που επηρεάζουν τις επιδόσεις του. 

Η συγκεκριμένη έκθεση αφορά σε δράσεις του ΜΔΣΘ για την περίοδο 1-7/2022 έως 30/06/2023. 
Κάτωθι παρατίθενται πιο συγκεκριμένα στοιχεία για επιμέρους δράσεις του Προγράμματος. 

 

Σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙΙ του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148, στο Ελληνικό Πρόγραμμα 

2021EL65BVPR001-v1.3 και στο από 10 Φεβρουαρίου 2023 Ares (2023)1024904 εγκρίθηκαν και 

έχουν ξεκινήσει να υλοποιούνται 9 δράσεις με συνολικό προϋπολογισμό 104,998,859.53€ και 

συνεισφορά από το Ταμείο που ανήλθε σε 78,749,144.65€.  
 

Έως και τις 30/06/2023 για όλες τις κάτωθι δράσεις δεν είχε υποβληθεί αίτημα πληρωμής από τη 
Διαχειριστική Αρχή για πιστοποιημένες δαπάνες, κάτι το οποίο αναμένεται να γίνει στην επόμενη 

λογιστική χρήση. 

Οι κύριες δράσεις που έχουν ξεκινήσει να υλοποιούνται την τρέχουσα περίοδο αναφοράς και είναι 

οι εξής: 

Ειδικός Στόχος 1:  
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– Σίτιση: Παροχή υπηρεσιών σίτισης στα ΚΕΔ / Φυλάκιο Έβρου της Υπηρεσίας Υποδοχής και 

Ταυτοποίησης (ΥΠΥΤ). 

– Προμήθεια δύο (2) παράκτιων περιπολικών σκαφών άνω των 30 μέτρων για την 

αποτελεσματικότερη επιτήρηση των θαλασσίων συνόρων 
– Υπηρεσίες Διαχείρισης Εγκαταστάσεων (Facilities Management) 

– Προμήθεια πέντε (5) ταχύπλοων περιπολικών σκαφών άνω των 17,5 μέτρων για την 

ενίσχυση της επιχειρησιακής ικανότητας του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής 
– Ενίσχυση της εθνικής ικανότητας μέσω της πρακτικής άσκησης δοκίμων των Σχολών 

ΛΣΕΛΑΚΤ 

– Προμήθεια τριάντα τριών (33) ταχυπλόων περιπολικών σκαφών έως 13μ. που θα 

αξιοποιηθούν από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Λιμενικού Σώματος, τη Μονάδα Υποβρυχίων 
Αποστολών αλλά και τις κατά τόπους Λιμενικές Αρχές 

– Αναβάθμιση και συντήρηση πλωτών και χερσαίων επιχειρησιακών μέσων ΛΣΕΛΑΚΤ 

– Παροχή Υπηρεσιών Διερμηνείας στις Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές Νήσων και στο Κέντρο 
Υποδοχής και Ταυτοποίησης Φυλακίου της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης 

– Ενίσχυση της εθνικής ικανότητας μέσω της πρακτικής άσκησης δοκίμων των Σχολών 

ΛΣΕΛΑΚΤ, η οποία αποτελεί λειτουργική ενίσχυση με βάση το άρθρο 16 παράγραφος 3 του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

Ειδικός Στόχος 2:  

 

– Ενίσχυση με προσωπικό Field Workers για την υποστήριξη των Προξενικών Αρχών σε τρίτες 
χώρες, η οποία αποτελεί λειτουργική ενίσχυση με βάση το άρθρο 16 παράγραφος 3 του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148. 

 
Σχετικά με την πρόοδο αυτή, μέσω των ανωτέρω  δράσεων κατά την περίοδο αναφοράς έλαβαν 

υπηρεσίες σίτισης ΠΤΧ διαμένοντες σε 6 κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης. Παράλληλα μέσω της 

δράσης Facilities Μanagement παρασχέθηκαν υπηρεσίες φύλαξης και αναβάθμισης εγκαταστάσεων 
σε 6 κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης καθώς και υπηρεσίες διερμηνείας σε 6 κέντρα μέσω της 

δράσης για την Διερμηνεία.   

Επίσης συμμετείχαν σε δραστηριότητες κατάρτισης 95 άτομα στα πλαίσια της δράσης Ενίσχυση της 

εθνικής ικανότητας μέσω της πρακτικής άσκησης δοκίμων των Σχολών ΛΣΕΛΑΚΤ στις Λιμενικές 

Αρχές. 

Τα ζητήματα που επηρέασαν την απόδοση: 

 

 Καθυστερημένη έγκριση του ΤΑΜΕ 

 Υστέρηση στην αποτύπωση της δήλωσης δαπανών και επίτευξης των δεικτών λόγω της 
έγκρισης των δράσεων στο τελευταίο τρίμηνο της λογιστικής περιόδου 

 Χρονοβόρες διαδικασίες εφαρμογής του νομικού πλαισίου για τις δημόσιες συμβάσεις 

 
Κατά την περίοδο αναφοράς δεν σημειώθηκαν γεγονότα που να χρήζουν τη λήψη ειδικών μέτρων 

μετριασμού. 

 

Η Λειτουργική Ενίσχυση χρησιμοποιήθηκε μέσω της ένταξης των δύο κάτωθι δράσεων: 

– Ενίσχυση με προσωπικό Field Workers για την υποστήριξη των Προξενικών Αρχών σε 

τρίτες χώρες για την αντιμετώπιση των αυξημένων απαιτήσεων που απορρέουν από τη 

χρήση του  Συστήματος διαδικασίας Θεώρησης Schengen.  
– Ενίσχυση της εθνικής ικανότητας μέσω της πρακτικής άσκησης δοκίμων των Σχολών 

ΛΣΕΛΑΚΤ στις Λιμενικές Αρχές της παραμεθορίου ενισχύοντας την ικανότητα 

ανταπόκρισης και την αποτελεσματικότητα του Λ.Σ.–ΕΚ.ΑΚΤ.  
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Επίσης, την τρέχουσα περίοδο αναφοράς έχουν εγκριθεί και ενταχθεί στο Εθνικό Πρόγραμμα BMVI 

οι κάτωθι 3 Ειδικές Δράσεις, για την επίσπευση υλοποίησης των οποίων η ΔΑ παρέχει στους 

δικαιούχους τεχνική βοήθεια. Οι δράσεις είναι: 

– REACTION: REal-time ArtifiCial InTellIgence for BOrdersSurveillance via RPAS data 
aNalytics to support Law Enforcement Agencies 

– Enhancement of the Hellenic Police CApacity for the successful implementation of the 

Interoperability framework (ECAI).    
– Ειδική Δράση (Frontex Equipment For Hellenic Police): «Enhancing The Capacity Of The 

Competent Greek Authorities For Maritime And Land Borders Surveillance και Ειδική 

Δράση (Frontex Equipment): Προμήθεια Παράκτιου Περιπολικού Πλοίου Άνω Των 30 

Μέτρων 

Κατά τη λογιστική χρήση, εγκρίθηκε η ειδική δράση REACTION  σε συνεργασία με άλλες χώρες 

της ένωσης, η οποία αναμένεται να αποφέρει ενωσιακή προστιθέμενη αξία (ΕU Added value) στην 

επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί από το Μέσο. Tο έργο αναμένεται να συμβάλλει στην ανάπτυξη 
των δυνατοτήτων του FRONTEX για την ανάλυση και την πρόβλεψη περιστατικών στις συνοριακές 

περιοχές. 

Επίσης, κατά  την τρέχουσα λογιστική χρήση έχει επικαιροποιηθεί ο πολυετής σχεδιασμός του 

Μέσου για την αγορά εξοπλισμού όπως αναφέρεται αναλυτικά στην ενότητα 2.3. 

Με την υλοποίηση των δράσεων που αναφέρονται στην παράγραφο 1.1 της παρούσας έκθεσης κατά 
την παρούσα λογιστική χρήση, το ΜΔΣΘ 2021-2027 συνέβαλε στην εφαρμογή του Ευρωπαϊκού 
Κεκτημένου εξασφαλίζοντας αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης (σίτιση και διαμονή) μετά την είσοδο 
στη χώρα και κατά τη διάρκεια ταυτοποίησης και καταγραφής των αιτούντων ασύλου, όπως 
προβλέπεται στο Ελληνικό Πρόγραμμα 2021EL65BVPR001-v1.3 και στο από 10 Φεβρουαρίου 2023 
Ares (2023)1024904, για ΠΤΧ οι οποίοι έχουν εισέλθει παράνομα στην Ε.Ε. (Ελλάδα). 

Κατά την συγκεκριμένη περίοδο της αρχικής φάσης έγκρισης και υλοποίησης των δράσεων δόθηκε 

ιδιαίτερη έμφαση στην γενικότερη προώθηση και των 3 Ταμείων της νέας προγραμματικής περιόδου 

2021-2027 μέσω δράστηριοτήτων δημοσιότητας και προβολής. Σε αυτή την κατεύθυνση 

ολοκληρώθηκε και η επίσημη ιστοσελίδα των ΤΑΜΕΥ 2021-2027 https://tamey.gov.gr/ και 

οριστικοποιήθηκε Οδηγός Επικοινωνίας ΤΑΜΕΥ 2021-2027.  

Αναφορικά με τη λογιστική χρήση της παρούσας έκθεσης, η ΔΑ έχει υλοποιήσει τις εξής δράσεις 
δημοσιότητας: 

– Εναρκτήρια Εκδήλωση ΤΑΜΕΥ 2021-2027 στις 17/01/2023 στο Ζάππειο Μέγαρο. 

Σκοπός της δράσης ήταν η γνωριμία και η παρουσίαση στο ευρύ κοινό του έργου των 
δράσεων των ΤΑΜΕΥ ΠΠ 21-27.  

– 2nd European Conference on Border Management στις 23-24/02/2023. 

– Συμμετοχή των ΤΑΜΕΥ στην Έκθεση DEFEA 2023 στις 09-11/05/2023.  
– 86η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης στις 10-18/09/2022.  
– Επίσης, τυπώθηκε το 2ο τεύχος του περιοδικού της ΔΑ «Migration & Boarders Funds 

Review», το οποίο εστιάζει σε θέματα όλων των ταμείων. Βρίσκεται διαθέσιμο για το ευρύ 

κοινό στην ιστοσελίδα   https://tamey.gov.gr/visibility/migration-and-borders-funds-

review/issue-02/ 

Η Δ/Α στα πλαίσια της κατάρτισης των Εθνικών Προγραμμάτων για τα Ταμεία Ασύλου, 

Μετανάστευσης και  Εσωτερικών Υποθέσεων έλαβε τις απαραίτητες προβλέψεις ώστε οι ρυθμίσεις 

για τη συμμόρφωση με τους Πρόσφορους Όρους, τις Οριζόντιες Αρχές και τον Χάρτη Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων της ΕΕ να καλύπτουν όλα τα στάδια της υλοποίησης του προγράμματος, δηλαδή την 
αρχή της εταιρικής σχέσης, το σύστημα διαχείρισης και ελέγχου, τους ρόλους και την εκπαίδευση 

αρχών/φορέων, τις προσκλήσεις υποβολής προτάσεων/διαγωνισμών καθώς και την αξιολόγηση και 

την υλοποίηση των δράσεων 

 

https://tamey.gov.gr/
https://tamey.gov.gr/publicity/tamey-borders-conference/
https://tamey.gov.gr/publicity/defea-2023/
https://tamey.gov.gr/visibility/migration-and-borders-funds-review/issue-02/
https://tamey.gov.gr/visibility/migration-and-borders-funds-review/issue-02/
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Οι υλοποιούμενες δράσεις της περιόδου αναφοράς συμμορφώνονται με τις οριζόντιες αρχές  της 

έμφυλης ισότητας, της μη διάκρισης βάσει ηλικίας, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκευτικών 

πεποιθήσεων αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού όπως αυτές αποτυπώνονται στο 

άρθρο 9 του Κανονισμού 2021/1060. Επιπλέον, στις δημόσιες συμβάσεις (όπου αφορά) 
περιλαμβάνονται διακριτά όροι σχετικά με την εφαρμογή του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της 

Ε.Ε., την διασφάλιση της ισότητας των δυο φύλων και τη διασφάλιση της προστασίας των 

προσωπικών δεδομένων, τόσο από την Αναθέτουσα Αρχή, όσο και από τον Ανάδοχο.  

Κατα την περίοδο αναφοράς η δράση  που υλοποιείται σε συνεργασία με τρίτες χώρες είναι η 

παρακάτω  

– Ενίσχυση με προσωπικό Field Workers για την υποστήριξη των Προξενικών Αρχών σε 

τρίτες χώρες για την αντιμετώπιση των αυξημένων απαιτήσεων που απορρέουν από τη 
χρήση του Συστήματος διαδικασίας Θεώρησης Schengen. Η Δράση αφορά την απόσπαση 

και τοποθέτηση προσωπικού στις Προξενικές Αρχές σε χώρες όπως τη Ρωσία, την Τουρκία, 

την Κίνα, την Ινδία, χώρες της Μέσης Ανατολής, της Βόρειας Αφρικής κ.α.. Αναλυτικά, η 
πορεία υλοποίησης της Δράσης αναφέρεται στο πεδίο 1.1 «Πρόοδος κατά την υλοποίηση». 

 

Η περίοδος αναφοράς της παρούσας έκθεσης επιδόσεων αφορά την αρχική φάση υλοποίησης του 
εθνικού προγράμματος ΜΔΣΘ και για αυτό τον λόγο η αποτύπωση των δεικτών και των δαπανών 

υπολείπεται και αναμένεται η επιτάχυνση της προόδου υλοποίησής του. 

 


	ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ
	1. Επιδόσεις
	1.1. Πρόοδος κατά την υλοποίηση — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο α) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148
	1.2. Ζητήματα που επηρεάζουν τις επιδόσεις — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο β) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148
	1.3. Ειδικά μέτρα μετριασμού
	1.4. Λειτουργική ενίσχυση — άρθρο 16 παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148
	1.5. Ειδικές δράσεις
	1.6. ETIAS — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο ζ) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148
	1.7. Μόνο το 2024: συνέχιση έργων — άρθρο 33 παράγραφος 4 στοιχείο ε) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148

	2. Συμπληρωματικότητα
	2.1. Συμπληρωματικότητα με άλλα ταμεία της Ένωσης — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο γ) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148
	2.2. Εξοπλισμός και συστήματα ΤΠΕ πολλαπλών σκοπών — άρθρο 13 παράγραφος 14 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148
	2.3. Πολυετής σχεδιασμός για την αγορά εξοπλισμού — άρθρο 13 παράγραφος 14 στοιχείο δ) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148

	3. Εφαρμογή του κεκτημένου της Ένωσης — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο δ) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148
	4. Επικοινωνία και προβολή — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο ε) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148
	5. Πρόσφοροι όροι και οριζόντιες αρχές
	5.1. Πρόσφοροι όροι — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο στ) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148
	5.2. Συμμόρφωση με τις οριζόντιες αρχές — άρθρο 9 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2021/1060

	6. Έργα σε τρίτες χώρες ή σε σχέση με τρίτες χώρες — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο η) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148
	7. Σύνοψη — άρθρο 29 παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148

